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Železarna:
razvoj
ali
zastoj?
ALJOŠA GAŠPERLIN

V Trstu se bije huda bitka. Če
je v ponedeljek že kazalo, da bo sre-
čanje v Rimu zgolj formalnost in bo
skupina Arvedi prevzela škedenjsko
železarno (prej v najem in nato z od-
kupom), je deželno predsednico FJK
Deboro Serracchiani in sindikate
naslednji dan doletela hladna prha.
Arvedi je komisarju grupacije Lucc-
hini Pieru Nardiju predložil poslovni
načrt, a komisar načrta ni predstavil
gostom iz FJK. Nasprotno, dejal je, da
bodo železarno konec avgusta zapr-
li, če ne bo medtem prišlo do spora-
zuma z Arvedijem.

Za zaposlene v železarni in za
tržaško gospodarstvo sploh se zdaj
postavljajo trije problemi. Prvi je
čas: če ne bo rešitve v kratkem, bo ti-
soč ljudi ostalo na cesti in zbogom
tržaška industrija ter z njo povezane
dejavnosti. Drugo vprašanje je, kaj bi
pomenil prihod Arvedija v Trst. Ni
znano namreč, ali namerava vlagati in
nadaljevati z (okolju prijaznejšo) de-
javnostjo tudi po letu 2015. To bi po-
menilo zaščito delovnih mest in mož-
nost koriščenja evropskega denarja.

Tretji problem je Pristaniška
oblast. Predsednica Marina Monas-
si nasprotuje predlogu o industrijskih
dejavnostih pod Škednjem, a zago-
varja pristaniške. Zdajšnjih zaposle-
nih seveda ne bi potrebovali, razvoj
pa bi bil vezan na gradnjo logistične
ploščadi, ki je vse prej kot za vogalom.

Nosilno vlogo igrajo zdaj lo-
kalne uprave in še predvsem deželna
vlada. Debora Serracchiani je že ugo-
dila zahtevi sindikatov, da se pospe-
ši pogajanje z Arvedijem, Monassi-
jeva pa bo danes končno sprejela sin-
dikate. Bliža se torej konec neskon-
čne zgodbe. Upati je, da bo vizija raz-
voja končno prevladala nad imobil-
izmom.

RIM - Očitki, da je minister za notranje zadeve o primeru Šalabajeva lagal parlamentu

Vse več pozivov
k odstopu Alfana

RIM - Včerajšnji dan je potekel v
znamenju vse odločnejših pozivov, naj
minister za notranje zadeve Angelino
Alfano odstopi. Njegova informacija
parlamentu o izgonu žene kazahstan-
skega disidenta Šalabajeve in njene
hčerke ni bila prepričljiva. Nasprotno,
vzbudila je nove dvome in okrepila vtis,
da je Alfano parlamentu lagal, ko je de-
jal, da o zadevi ni bil informiran. V
škripce ga je spravil njegov šef kabine-
ta Giuseppe Procaccini, ki je včeraj od-
stopil s položaja, vendar je v intervju-
ju izjavil, da je svojega šefa, ministra Al-
fana, pravočasno informiral o zadevi.

Medtem se je iz Londona, kjer je
bil na obisku pri Cameronu, oglasil
predsednik vlade Enrico Letta, ki je bra-
nil Alfana, rekoč, da iz poročila izhaja,
da ni vedel ničesar.
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Nižji davek
IMU za
podjetnike

TRST - Davek na nepremi-
čnine IMU glede t.i. prvega sta-
novanja bo ostal nespremenjen,
medtem ko se bo količnik za za-
zidljiva zemljišča in nekatere dru-
ge objekte, kot so npr. hale, v pri-
merjavi s predlogom občinskega
odbora zmanjšal. Dejstvo je, da do
napovedanega količnika 10,6 pro-
mila ne bo prišlo, posebne olaj-
šave pa bodo za ljudska stanova-
nja.

To je v grobih obrisih izid
torkove seje tržaškega občinske-
ga sveta, na kateri so obravnava-
li morebitne spremembe količni-
ka davka na nepremičnine IMU
za zazidljiva zemljišča in druge
objekte, po odobritvi pravilnika pa
se je razprava nadaljevala do po-
zno ponoči.

Na 4. strani
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RIM - Afera o izgonu Alme Šalabajeve

Šef kabineta Procaccini:
»Minister Alfano je vedel«
Letta iz Londona branil ministra, v DS pa vse več zahtev po nezaupnici

RIM - Včerajšnji dan je potekel
v znamenju vse odločnejših pozivov,
naj minister za notranje zadeve An-
gelino Alfano odstopi. Njegova in-
formacija parlamentu o izgonu žene
kazahstanskega disidenta Šalabajeve
in njene hčerke ni bila prepričljiva.
Nasprotno, vzbudila je nove dvome
in okrepila vtis, da je Alfano parla-
mentu lagal, ko je dejal, da o zadevi
ni bil informiran. V škripce ga je spra-
vil njegov šef kabineta Giuseppe Pro-
caccini, ki je včeraj odstopil s polo-
žaja, vendar je v intervjuju izjavil, da
je svojega šefa, ministra Alfana, pra-
vočasno informiral o zadevi.

Medtem se je iz Londona, kjer
je bil na obisku pri Cameronu, ogla-
sil predsednik vlade Enrico Letta, ki
je branil svojega ministra in pod-
predsednika vlade Alfana, rekoč, da
iz poročila izhaja, da ni vedel ničesar.
Dodal je, da ne vidi na obzorju ne-
varnosti za vlado, politična stabilnost
pa je zanj bistvena, za ponoven go-
spodarski zagon.

Kot je bilo napovedano, bo jutri
v senatu glasovanje o nezaupnici mi-
nistru Alfanu, ki so jo predstavili par-
lamentarci Sel in Gibanja 5 zvezd. Vse
več privržencev nezaupnice pa je tu-
di v vrstah parlamentarcev Demo-
kratske stranke. Najbolj odločni so
pristaši župana Firenc Mattea Ren-
zija, ki bodo na današnjih srečanjih
parlamentarnih skupin Demokratske
stranke skušali prepričati kolege, naj
volijo za nezaupnico notranjemu mi-
nistru. Vendar ne gre le za Renzijeve
pristaše. Alfana je k odstopu pozval
tudi kandidat za sekretarja stranke
Gianni Cuperlo, ki je sicer, kot je zna-
no, blizu Massimu D’Alemi. Dejal je,
da bi bil ob vsem tem, kar se je zgo-

dilo, dokaz odgovornega obnašanja,
če bi Alfano vrnil svoj ministrski
mandat predsedniku vlade. Tudi Cu-
perlo je poudaril, da je bila Alfanova
rekonstrukcija dogodkov, ki jo je
predstavil parlamentu, povsem neu-
strezna. »Gre za to, da se spoštujejo
osnovne človekove pravice in naša
država se je s tem primerom omade-
ževala, na kar Evropa gleda z veliko
zaskrbljenostjo«, je dejal Cuperlo.

Demokratska stranka bo o pro-
blemu odprla razpravo danes ob 13.
uri, obstaja pa realno tveganje, da se

Demokratska stranka spet razbije ob
tem glasovanju. Odločno stališče
proti ministru je zavzela tudi Laura
Puppato, Anna Finocchiaro pa je iz-
razila upanje, da bo Alfano razumel
svoj kočljiv položaj in primerno ukre-
pal. V bistvu vsi upajo, da bo Alfano
sam odstopil, kar pa je, sodeč po vče-
rajšnjih reakcijah, bolj malo verjetno.
»Svojega« sekretarja je seveda tako
podprl Silvio Berlusconi, pa tudi vo-
ditelj Severne Lige Roberto Maroni je
dejal, da stranka ne bo podprla ne-
zaupnice.

RIM - Preiskava se nanaša na zavarovalniško družbo Fondiaria-SAI

Aretirana družina Ligresti
RIM - Finančna straža je včeraj areti-

rala poslovneža Salvatoreja Ligresija in nje-
govi dve hčeri.

Možje postave medtem uradno išče-
jo tudi Ligrestijevega sina, ki je domnevno v
Švici. Preiskava se nanaša na zavarovalniško
družbo Fondiaria-SAI, poroča francoska ti-
skovna agencija AFP. Ligresti je v hišnem pri-
poru, njegovi hčerki, Jonella in Giulia Maria,
pa za rešetkami. Vsi so osumljeni prilagaja-
nja računovodskih knjig in tržnih manipu-
lacij. Tožilstvo navaja tudi, da naj bi se dru-
žina pripravljala na beg in uničenje dokazov.

Ligrestijev sin Paolo naj bi bil v Švici.
Zanj uradno velja, da je na begu. Namestnik
glavnega torinskega tožilca Vittorio Nessi je
namignil, da bi lahko Italija za ubežnikom raz-
pisala tiralico. Aretirani so bili tudi trije ne-
kdanji menedžerji v družbi Fondiaria-SAI.

Po poročanju italijanskega časnika Il
Sole 24 Ore naj bi tožilci aretirane sumili pri-
krivanja pomembnih informacij pred vlaga-
telji. Paolo Ligresti naj bi ob tem pred krat-
kim obiskal Kajmanske otoke, zatem pa je na-
okoli razlagal, da ni imel nikakršne želje vrni-
ti se in da mu bodo sledili ostali.

Fondiaria-SAI je obtožena prikriva-
nja izgub in povzročitve kakih 300 mili-
jonov evrov škode. Družba je po naved-
bah tožilstva »služila interesom družine
Ligresti«. Ligrestijevi so dolgo veljali za
eno najvplivnejših italijanskih družin z ve-
likimi deleži v gradbeništvu in finančnem
sektorju. A v zadnjih letih je njihova dru-
žba zašla v resne finančne težave, zaradi
česar se je bila prisiljena združiti z riva-
lom Unipol. Ligrestijevim je tako ostal le
manjšinski delež.

GROSSETO - Brodolom Coste Concordia

Obramba Schettina
predlaga poravnavo

Schettino z odvetnikom ANSA

GROSSETO - V toskanskem me-
stu Grosseto se je včeraj nadaljevalo so-
jenje kapitanu ladje Costa Concordia, ki
je januarja lani nasedla ob otoku Giglio,
Francescu Schettinu. Obramba je zno-
va predlagala poravnavo, kar je pre-
iskovalni sodnik v preteklosti že zavrnil.
Schettina obtožnica med drugim bre-
meni uboja 32 ljudi, ki so umrli v nesreči,
povzročitve nesreče in tega, da je ladjo
zapustil, preden je bila končana eva-
kuacija. Grozi mu do 20 let zapora.

Sojenje se je sicer uradno začelo 9.
julija, a so ga zaradi stavke italijanskih
odvetnikov takoj po začetku preložili.
Obramba je včeraj ponovno predlagala
dogovor s tožilstvom, v skladu s katerim
bi Schettino v zameno za priznanje kriv-
de prejel tri leta in pol zapora. V pred-
hodnih zaslišanjih je preiskovalni sod-
nik to možnost zavrnil, poroča avstrij-
ska tiskovna agencija APA.

V postopku je udeleženih 4228
oškodovancev, zaslišali pa naj bi 700
prič, od tega 575 po predlogu tožilstva.
Proces se odvija v nabito polni dvorani
gledališča, ki so jo preuredili v sodno
dvorano. Obravnave so napovedane
tudi za danes in jutri.

Na včerajšnjo obravnavo je prišla
tudi 26-letna Moldavka, ki naj bi bila v
času nesreče skupaj s kapitanom na po-
veljniškem mostu. Ženska, ki naj bi ime-
la razmerje s Schettinom, velja za po-
membno pričo tožilstva.Schettinova

obramba je pred začetkom sojenja
vztrajala, da nameravajo dokazati, da za
nesrečo »ni odgovoren nihče«. Kapitan
naj ne bi bil kriv niti tega, da je zapustil
ladjo. »Če bi ostal še 10 minut, bi padel
v vodo in tako ne bi mogel opraviti eva-
kuacije,« trdi obramba.

V primeru nesreče je bilo obtože-
nih še pet ljudi. V ločenem procesu bo
tako sodišče predvidoma 20. julija odlo-
čilo o njihovem dogovoru s tožilstvom.
Peterica se je namreč v zameno za pri-
znanje krivde pogodila s tožilstvom za
nižje kazni brez sodnega procesa. Pro-
ces proti Schettinu pa naj bi se po oce-
ni državnega tožilstva končal v prvi po-
lovici leta 2014.

MOSKVA - Ameriški analitik obveščevalne službe prosil za azil

Snowden ostaja v Rusiji, Putin
pa noče problemov v odnosih z ZDA

MOSKVA - Ameriški analitik Edward Snowden je za azil
v Rusiji zaprosil, ker se boji za svoje življenje in zdravje, in zaen-
krat ostaja v Rusiji, je včaraj dejal Snowdnov ruski odvetnik Ana-
tolij Kučerena.

Vladimir Putin je medtem znova poudaril, da so odnosi z
Washingtonom za Moskvo pomembnejši od afere Snowden,
ZDA pa so ponovno zahtevale Snowdnovo izročitev.Ruski pred-
sednik Putin je včeraj poudaril, da so odnosi z Washingtonom
za Moskvo pomembnejši od prepirov zaradi afere, ki jo je spro-
žil nekdanji analitik ameriške agencije za nacionalno varnost
(NSA) Snowden. Ta je sicer v torek uradno zaprosil za začasni
azil v Rusiji.

Snowden tako lahko po Putinovih besedah v Rusiji osta-
ne le, če bo prenehal razkrivati skrivnosti, ki škodijo ZDA. Mo-
skva ima pač »svoje državne interese, vključno s tistimi, usmer-
jenimi h krepitvi rusko-ameriških odnosov«, je dejal ruski pred-
sednik. A obenem je Putin zavrnil zahteve ZDA po izročitvi
Snowdna, saj je Rusija «neodvisna država» z neodvisno zuna-
njo politiko.

Tiskovni predstavnik Bele hiše Jay Carney je pred tem v
torek sporočil, da stališče ameriške vlade glede Snowdna osta-
ja nespremenjeno - ZDA želijo Snowdna nazaj. »Verjamemo, da
obstaja dovolj pravnih podlag za vrnitev gospoda Snowdna v
ZDA, kjer je obtožen resnih kaznivih dejanj,« je povedal Car-
ney.

Snowden bi lahko sicer kmalu zapustil tranzitno območ-
je na moskovskem letališču Šeremetjevo, kjer je ujet od 23. ju-
nija. Postopek prošnje je namreč enostaven, pravi njegov ruski
odvetnik Kučerena. »Ruska migracijska služba bi mu morala v
sedmih dneh od vložitve prošnje za azil dati potrdilo o tem, da
jo je sprejela. S tem potrdilom lahko svobodno potuje po Rusi-
ji,« je pojasnil.

Snowden po navedbah odvetnika lahko živi v hotelu ali be-
gunskem centru, ni pa izključil niti možnosti, da bi se skupaj s

30-letnim žvižgačem sprehodila po Rdečem trgu pred Krem-
ljem, če bi to želel. Kot je dodal, mu je Snowden povedal, da za
zdaj iz Rusije ne namerava oditi. Lahko bi celo zaprosil za ru-
sko državljanstvo. «V tem trenutku ničesar ne izključuje,» je po-
jasnil. Kučerena je dodal, da bo v primeru zavrnitve prošnje za
azil Snowden ostal na tranzitnem območju letališča, meni pa,
da mu prošnje ne morejo zavrniti, saj ima tehtne razloge. »Snow-
den je pojasnil, da se boji za svoje življenje in zdravje ter da bi
bil lahko podvržen mučenju,« je pojasnil.

Ameriški tehnološki velikan Microsoft je v zvezi z afero v
torek poudaril, da nobeni vladi niso zagotovili možnosti za raz-
bitje njihovega šifriranja in šifrirnih ključev. Prav tako vladam ne
zagotavljajo neposrednega dostopa do podatkov uporabnikov,
temveč se zgolj odzivajo na pravno utemeljene zahtevke.

Sporni ameriški program nadzora nad internetom Priz-
ma pa buri duhove tudi v Nemčiji. Nemška vlada kanclerke An-
gele Merkel je pod vse hujšim pritiskom, potem ko je postalo
jasno, da sta nemško poveljstvo v Afganistanu in nemška tajna
služba za Prizmo vedela že več let. Nemški časnik Bild je od zaup-
nih virov izvedel, da je Nemčija večkrat koristila na sporni na-
čin zbrane ameriške podatke. Nemška tajna služba je ameriške
kolege za podatke npr. zaprosila ob zajetjih talcev v Jemnu in Af-
ganistanu.

To, da so se Nemci obrnili na Američane, pomeni, da so
za program Prizma vedeli. Prav tako jim je moralo biti jasno, da
ZDA shranjujejo tudi podatke o nemških komunikacijah. Kas-
neje je v javnost pricurljala še novica, da je za Prizmo zagotovo
že leta 2011 vedelo tudi nemško vojaško poveljstvo v Afganistanu,
o čemer priča zaupni dokument zveze Nato.

Razkritja so močno ujezila nemški opozicijski stranki Ze-
leni in Levica, ki sta že zahtevala uvedbo parlamentarne preiskave.
Z dosedanjimi pojasnili v zvezi z afero pa niso zadovoljni niti koa-
licijski partnerji Merklove liberalci, ki so od vlade zahtevali, da
v zvezi z afero sprejme nove ukrepe. (STA)

Lettta je iz Londona zagovarjal ministra Alfana ANSA
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RIM - Namestnik ministra Filippo Bubbico s poslanko Tamaro Blažina

Sklic vladnega omizja
po poletnem premoru
V daljšem pogovoru obravnavane glavne teme, ki zadevajo manjšino

TRST - Včeraj v deželnem svetu

V sklopu rebalansa
tudi porazdelitev
sredstev za Slovence

TRST - V deželnem svetu se nadaljuje debata o rebalansu, v sklopu kate-
re skušajo letni proračun prilagoditi dejanskim razpoložljivim sredstvom. Med
členi, ki so jih svetniki in svetnice sprejeli včeraj, je bil tudi šesti, na podlagi ka-
terega so določili porazdelitev skoraj milijona evrov državnih sredstev za Slo-
vence v Italiji. Z amandmaji naj bi zaključili danes, ko naj bi bil rebalans tudi
dokončno odobren.

Manjšinskim organizacijam je kot znano letos država, na podlagi zaščit-
nega zakona 38/2001, podelila višji prispevek; gre za približno milijon evrov iz
sklada za Videmsko pokrajino in dvojezično obratovanje javnih uprav, ki so ga
izjemoma namenili slovenskim ustanovam. Včeraj odobreni amandma določa,
kako bodo ta sredstva razdeljena; predstavil ga je Stefano Ukmar (Demokrat-
ska stranka), med podpisniki pa je bil tudi svetnik Slovenske skupnosti Igor Ga-
brovec, ki je včeraj predsedoval deželnemu svetu. Amandma pa je najbrž tudi
sad torkovega neformalnega srečanja med odbornikom Torrentijem, Rudijem
Pavšičem (SKGZ) in Dragom Štoko (SSO), na katerem je tekla beseda o odno-
sih manjšina-Dežela.

Besedila amandmaja nam včeraj ni uspelo dobiti. Od omenjenega milijo-
na evrov naj bi vsekakor 150.000 evrov namenili Društvu Slovensko gledališče,
ki bo tako lahko poravnalo svoje statutarne obveze do Slovenskega stalnega gle-
dališča (kot eden njegovih ustanovnih članov mu mora namreč plačevati čla-
narino). Večino sredstev, 739.000 €, pa naj bi na podlagi razpisa in predloženih
projektov razdelili med ostale manjšinske ustanove in organizacije. Preostali de-
nar naj bi namenili rednemu delovanju krovnih organizacij SKGZ in SSO. (pd)

Tamara Blažina KROMA Filippo Bubbico

RIM - Po večtedenskem napre-
zanju, številnih stikih in pogovorih, je
poslanka Tamara Blažina cčeraj dobi-
la potrditev s strani namestika notra-
njega ministra Filippa Bubbica, da je
prav njemu minister za notranje za-
deve Angelino Alfano zaupal poobla-
stila, ki se tičejo narodnih in zgodo-
vinskih manjšin.

Poslanka Blažina in namestik mi-
nistra Bubbico sta v daljšem pogovo-
ru obravnavala vse glavne teme, ki za-
devajo slovensko manjšino v Italiji in
se strinjala, da bo nujno takoj po po-
letnem premoru sklicati omizje in se
soočati s še nerešenimi vprašanji. Od
pravilnega pisanja imen in priimkov v
javnih aktih vse do manjšinskega šol-
stva in sistemskega finansiranja de-
javnosti slovenske narodne skupnosti
v Italiji. Neposredno srečanje med
krovnima organizacijama in predstav-
niki italijanskih ministrstev v okviru

omizja je najučinkovitejši način soo-
čanja med slovensko manjšino in ita-
lijansko vlado, seveda ob pomoči tistih
deželnih parlamentarcev, ki redno sto-
jijo ob strani naši narodni skupnosti.

Poslanka Blažina je sogovorniku in pri-
jatelju še iz časa skupnega dela v senatu
čestitala in mu seveda zaželela čim več
uspešnega dela v korist vseh manjšin-
skih skupnosti, ki domujejo v Italiji.

LJUBLJANA - Srečanje s premierko Bratuškovo in ministrom Čuferjem

Včeraj začel šestletni mandat
novi guverner BS Boštjan Jazbec

SIK - Stojan Spetič

Prenagljene
ocene ministra
Zanonata

Po mnenju deželnega tajnika
SIK Stojana Spetiča izraža minister za
industrijo Flavio Zanonato ista stališča
kot njegov predhodnik Passera, ki se
je požvižgal na nasprotovanje Deže-
le, tržaške in drugih občin ter nena-
zadnje tudi sosednje Slovenije, ki je
večkrat protestirala. Raje kot da izre-
ka prenagljene ocene, bi moral mini-
ster proučiti zadevo. Kvečjemu bi se
moral prilagoditi utemeljenemu ne-
gativnemu mnenju prejšnjega oko-
ljevarstvenega ministra Clinija.

Glede na to, da pripada Zano-
nato demokratski stranki, bi morda
bilo primerno, če bi le-ta dvignila svoj
glas s stališči, ki naj ustrezajo mnenju
ogromne večine našega prebivalstva.
Komunisti pozivajo javnost, naj bud-
no spremlja te ponovne poskuse po-
litičnih in gospodarskih krogov, da bi
v EU promovirali gradnjo plinskih ter-
minalov v tržaškem zalivu, ne glede
na mnenje prebivalstva.

Italija in dežela kvečjemu po-
trebujejo energetsko strategijo, ki je
sedaj ni ali pa ustreza samo samopa-
šju krogov, kjer je oholost doma.

LJUBLJANA - Premierka Alenka
Bratušek, finančni minister Uroš Čufer in
novi guverner Banke Slovenije Boštjan
Jazbec so trdno zavezani, da bodo sani-
rali slovenski bančni sistem. »Vsi trije, na-
ša trojka, smo prepričani in odločeni, da
bomo svoje težave lahko rešili sami, brez
druge in naslednje trojke,« je ob nastopu
guvernerjevega mandata dejala premier-
ka. Banka Slovenije ima po njenih bese-
dah svoje pristojnosti in avtonomijo, a ima
tudi zelo pomembno vlogo pri regulaciji
in nadzoru bank. »Ker je to v tem trenutku
največja in najtežja naloga, je zelo po-
membno sodelovanje,« je dejala Bratu-
škova po včerajšnjem sprejemu Jazbeca,
ki je nastopil šestletni mandat na čelu
osrednje slovenske finančne institucije.

Jazbec je povzel, da so se dogovori-
li, da bodo povečali tok informacij in ko-
ordinacijo na ravni Banke Slovenije, vla-
de in predvsem ministrstva za finance.
»Skušali bomo prepričati tako nezauplji-
vo slovensko, še bolj pa evropsko javnost,
da v resnici vemo, kaj se dogaja v sloven-
skem gospodarstvu, predvsem pa v slo-
venskem bančnem in finančnem siste-
mu,« je poudaril.

Čufer je izrazil veselje, da bo lahko
del »svojih težav delil« z novim guver-
nerjem, s katerim se, kot je dejal, že dol-
go poznata. Ob tem je zagotovil, da bo-
do prvi testni prenos slabih terjatev iz
NLB na Družbo za upravljanje terjatev
bank opravili čim prej ter spomnil, da se
morajo z Evropsko komisijo uskladiti gle-
de cene.

Glede skrbnih pregledov in stresnih
testov bank je dejal, da si, tudi na suge-
stijo komisije, niso postavili končnih ro-
kov, saj gre za obsežne zadeve. »Čas je po-
memben, tudi če kakšen teden pozneje,
samo da bo to enkratno. In da ne bomo
vaje v januarju, februarju ponavljali,« je
ponovila Bratuškova.

Mesto guvernerja Banke Slovenije je
včeraj kot četrti guverner v državi prev-
zel Boštjan Jazbec. Na tem mestu je na-
sledil Marka Kranjca, ki mu vodilno me-
sto v slovenski centralni banki pušča v ne-
zavidljivih gospodarskih razmerah in
pred ključnimi trenutki sanacije bančne-
ga sistema. Po torkovem sprejemu pri
predsedniku države Borutu Pahorju sta ga
včeraj, kot omenjeno, sprejela še Bratu-
škova in Čufer. (STA

Novi guverner
Banke Slovenije

Boštjan Jazbec

ČEDAD - Beneški kulturni festival

Od danes do nedelje vsak dan
pester program Postaje Topolovo

Posnetek iz
prejšnjih dni na

Postaji v
Topolovem

NM

TOPOLOVE – Kdor želi letos
prisostvovati dogodkom, ki bogatijo le-
tošnjo Postajo Topolove, ima le še šti-
ri dni časa. Letošnji kulturni festival je
namreč zaradi velikega krčenja sred-
stev s strani Dežele krajši, pa kljub te-
mu zanimivih prireditev res ne manj-
ka. Danes bo Postaja okrog šestih go-
stila Mednarodni potujoči festival po-
ezije in glasbe Acque di acqua. Prota-
gonisti etape v Nadiških dolinah bodo
slovenska pesnica in pesnik Monika
Lazar in David Bandelj, Švicarka Lau-
ra Di Corcia in Furlan Maurizio Mat-
tiuzza. Ob sončnem zahodu bo debi-
tirala novoustanovljena skupina »Pia-
no con i fiati«, nato pa bodo prišli na
vrsto Massimo Croce, Sandro Carta in
Mauro Bon, ki sestavljajo bend
TRIon3.

Jutri bo okrog šestih program v
Topolovem uvedel norveški skladatelj
Espen Sommer Eide, nato pa bodo go-
stom predstavili rezultate projekta, ki
sta ga izvedla Angleža Jez riley French
in Phoebe riley Law. Kasneje bo prišel
na vrsto še kitajski umetnik Xin Cheng,
ko se bo stemnilo pa bo na Postaji To-
polove še »live painting« s Cosimom

Miorellijem (za glasbeno spremljavo
bo poskrbel Massimo Croce). Večer
bodo zaključili s filmom Vlada Škafarja
»Deklica in drevo«, ki ga bodo v Itali-
ji predvajali prvič.

V soboto bodo v popoldanskih
urah v različnih predelih vasi živahno
vzdušje pričarali »Les Tambours de
Topolò«, ki bodo s svojim nastopom
praznovali dvajsetletnico Postaje To-
polove. Okrog šestih bo nastopil Espen
Sommer Eide, ob mraku pa bo na ve-
likem trgu nov koncert »Les Tambours
de Topolò«. Sobotni večer bo zaklju-

čila projekcija thriller-horror filma
»Oltre il guado«, ki ga je režiser Lo-
renzo Bianchini snemal tudi v Topo-
lovem.

V nedeljo bodo popoldne pred-
stavili delo pokojnega in še neznane-
ga pesnika Gian Giacoma Menona. Po
ponovnem prikazu rezultatov delav-
nice Arhiv prostora bo končno prišla
na vrsto tudi Topolovska Minimalna
Orkestra. Letošnja Postaja pa se bo za-
ključila s koncertom pianistke Ales-
sandre Celletti na trgu za topolovskim
pokopališčem. (NM)
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OBČINSKI SVET - Na torkovem zasedanju mestne skupščine

Davek IMU: manjši količnik za
podjetja in zazidljiva zemljišča

Pogled na Trst

KROMA

OPČINE - Na torkovi seji vzhodnokraškega rajonskega sveta

Pozitivno o občinskem proračunu
Povoljno mnenje tudi o pravilniku za usklajevanje nočnih zabav in pravice občanov do počitka - Milkovič poročal o srečanju z občinskimi odborniki

Vzhodnokraški rajonski svet je na
svoji torkovi seji izglasoval pozitivno
mnenje tako o proračunu Občine Trst za
leto 2013 kot tudi o občinskem pravilni-
ku, ki usklajuje nočne zabave s pravico ob-
čanov do počitka in miru. Pozitivno so se,
čeprav je zaradi pomanjkanja večjih ukre-
pov na Krasu doživel marsikatero kritiko,
o predlogu proračuna izrekli svetniki le-
vosredinske večine z izjemo svetnika
Demokratske stranke-Slovenske skup-
nosti Marka De Luise, ki se je vzdržal,
medtem ko je bila opozicija proti. Na šir-
še soglasje pa je naletel predlog občinskega
pravilnika o nočnem miru in zabavi, o ka-
terem ima pozitivno mnenje večina svet-
nikov, medtem ko je predstavnica Sever-
ne lige Gabriella Rebeschini glasovala pro-
ti, Carmela Palumbo iz Liste Dipiazza pa
se je vzdržala.

Drugače okoli obeh točk na dnev-
nem redu ni bilo pretirane razprave, saj
so se vzhodnokraški svetniki glede pro-
računa že izkašljali na srečanju z od-
bornikom za finance Matteom Monte-
sanom, ki je potekalo prejšnji torek. Pač
pa so prisotni prisluhnili poročilu pred-
sednika rajonskega sveta Marka Mil-

koviča o srečanju z občinskimi odbor-
niki, ki je potekalo v ponedeljek in na
katerem je Milkovič sogovornike opo-
zoril o številnih odprtih vprašanjih
vzhodnega Krasa. Na srečanju, na ka-
terem pa ni bilo ne župana Roberta Co-
solinija, ne odbornika za gospodarski
razvoj Edija Krausa in niti odbornika za
javna dela Andree Dapretta, je bil tako
govor o problematiki ureditve območ-
ja strelišča na openskem Pikelcu, dalje
o vprašanju pasjega zavetišča na Opči-
nah in jusarski problematiki, predsed-
nik rajonskega sveta pa je odbornike
opozoril tudi na slab pravilnik o davku
na odpadke Tares.

Milkovič je spregovoril tudi o open-
skem tramvaju, ki bi ga lahko poskusili
vključiti v seznam svetovnih kulturnih
znamenitosti organizacije Unesco in

morda tudi povezati z Bohinjsko želez-
nico. Občina bo v teku poletja opravila
nekaj manjših posegov na šolskih stav-
bah, Milkovič pa je opozoril tudi na po-
trebo po vzdrževanju stavb občinske iz-
postave na Opčinah in bližnjega rekrea-
cijskega središča, dalje je občinske mo-
že vprašal, kdaj nameravajo postaviti
dvojezične table v vaških jedrih. Govor
je bil tudi o problematiki paše na vzhod-
nokraškem teritoriju: glede tega naj bi v
bližnji prihodnosti prišlo tudi do sestanka
s predstavniki gozdne službe, zdravstve-
nega podjetja in občinskimi funkcionarji,
ki so zadolženi za pripravo prostorske-
ga načrta. Ob tem je treba tudi omeniti,
da je Milkovič na predzadnji seji pred-
sednikov rajonskih svetov predlagal pe-
riodične sestanke omenjenih predsed-
nikov z občinskim odborom.

MARKO MILKOVIČ

KROMA

Davek na nepremičnine IMU glede t.i.
prvega stanovanja bo ostal nespremenjen,
medtem ko se bo količnik za zazidljiva zem-
ljišča in nekatere druge objekte, kot so npr.
hale, v primerjavi s predlogom občinskega
odbora zmanjšal. Dejstvo je, da do napo-
vedanega količnika 10,6 promila ne bo pri-
šlo, posebne olajšave pa bodo za ljudska sta-
novanja.

To je v grobih obrisih izid torkove se-
je tržaškega občinskega sveta, na kateri so
obravnavali morebitne spremembe količ-
nika davka na nepremičnine IMU za za-
zidljiva zemljišča in druge objekte, po od-
obritvi pravilnika pa se je razprava nadalje-
vala do pozno ponoči. Predstavljenih je bi-
lo skupaj 45 popravkov, od katerih je 34
predstavila opozicija. Nekaj popravkov je bi-
lo tudi sprejetih, sploh pa so se držali nače-
la, da se količniki z izjemo tistega za prvo
stanovanje povečajo za 0,9 promila.

Za zazidljiva zemljišča, za katera je v
preteklosti veljal količnik 7,6 promila, so ta-
ko nazadnje sprejeli popravek levosredin-
ske večine, ki je namesto predlaganih 10,6
promila vnesel količnik 8,5 promila. Za prvo
stanovanje bo še veljal, kot rečeno, količnik
3,9 promila, še naprej pa bodo veljali vsi od-
bitki in olajšave, ki jih predvideva državna
zakonodaja.

Mestna skupščina je dalje sprejela po-
pravka večine in opozicije glede zgradb v t.i.
kategoriji D7. To so objekti, v katerih pote-
kajo neke dejavnosti in ki so neposredno po-
vezani z lastnikom. Količnik bo v tem pri-
meru 9,7 promila namesto predvidenih 10,6
promila. Dalje je občinski svet sprejel po-
pravek Zveze levice, ki sta ga predstavila ob-
činska svetnika Iztok Furlanič in Marino An-
dolina. Popravek je predvideval zmanjšanje
količnika za ljudska stanovanja kategorije A4
in A5 (to so npr. tista, v katerih ima več sta-
novanj skupne sanitarije). Popravek je pred-
videval, da se količnik zniža na 3,8 promi-
la, skupščina pa je ta predlog podprla. Ko-
ličnik za zazidljiva zemljišča se je nenazad-
nje znižal na 8,5 promila, tj. 2,1 promila manj
od predvidenega količnika. Sprva je bil na-
mreč isti količnik 10,6 promila, ki velja za
t.i. drugo stanovanje.

Kljub težkim razmeram, v katerih so
občinske uprave in torej tudi tržaška, je to-
rej uspelo občinski skupščini olajšati pogo-
je za šibkejše in za podjetnike, ki lastne ob-
jekte uporabljajo pri svojem delu. Občinska
uprava bo lahko še naprej zagotavljala po-
membne usluge in storitve, vprašanje pa je,
kaj se bo zgodilo po morebitni dokončni
ukinitvi davka IMU za prvo stanovanje.
Solidarnost mestne skupščine
za ministrico Cécile Kyeng

Občinski svetnik liste Trieste Cambia
Roberto Decarli je na seji tudi predložil re-
solucijo, v kateri je tržaški občinski svet iz-
ražal solidarnost ministrici za integracijo Cé-
cile Kyenge zaradi žaljivega in grobega na-
pada ligaškega prvaka Roberta Calderolija.
Resolucijo je občinski svet sprejel, a le z gla-
sovi večine, Gibanja 5 zvezd in občinskega
svetnika Fli Micheleja Lobianca. Občinski
svetniki Ljudstva svobode, Drugega Trsta in
Severne lige so pred glasovanjem zapustili
dvorano občinskega sveta. Naj dodamo, da
so po nastanku svetniške skupine Forza Ita-
lia včeraj imenovali novega vodjo svetniške
skupine Ljudstva svobode, in sicer Claudia
Giacomellija. Občinski svet je tudi imeno-
val tri predstavnike v komisijo za zelenjavno
tržnico na debelo, in sicer Iztoka Furlaniča
in Marca Toncellija za levosredinsko veči-
no, medtem ko bo opozicijo zastopal Pao-
lo Predonzan.

A.G.

UL. MOLINO A VENTO - Moški vozil službeni kombi pod vplivom alkohola

Po divji vožnji - razdejanje
Podrti obcestni znaki in zabojniki za

smeti ter poškodovana vozila: prizor, ki
se je policistom kazal v noči na sredo v
ulicah Molino a vento in Rivalto, je spo-
minjal na pravo razdejanje. Protagonist
vsega tega je bil 34-letni (letnik 1979)
Tržačan A.L., ki je na tistem območju do-
besedno divjal, čemur je verjetno odlo-
čilno prispevala večja količina alkohola,
prisotna v njegovem telesu.

Moški je vozil kombi kavnega pod-
jetja, pri katerem je zaposlen, ko je začel
svojo »kazensko ekspedicijo«, med kate-
ro je povzročil kar precejšnjo škodo: naj-
prej je med vožnjo navzgor po Ul. Moli-
no a vento podrl nekaj obestnih znakov,
steber telefonske družbe Telecom in pet
zabojnikov za smeti družbe AcegasAps.
Pri Ul. Rivalto je nato poškodoval avto-
mobil znamke fiat uno, motorno kolo ma-
laguti in avtodom znamke volkswagen,
divjo vožnjo pa sklenil na Trgu Pestaloz-
zi, kjer ga je končno ustavila policijska iz-

vidnica, ki je v Ul. Molino a vento privo-
zila takoj po odhodu divjega voznika ter
opazila razdejanje in začela patruljirati ob-
močje.

Moški se je pripadnikom sil javne-
ga reda takoj zdel sumljiv, saj je kazal očit-
ne znake vinjenosti, kar je potem potrdil
tudi alkotest, saj so mu s pomočjo izvid-
nice prometne policije ugotovili prisot-
nost alkohola v krvi. Pregledala ga je tu-
di ekipa reševalcev službe 118, ki pa je
ugotovila, da ni utrpel poškodb, za razli-
ko od službenega kombija, ki je bil spri-
čo mnogih trkov precej poškodovan in so
ga odstranili delavci specializiranega
podjetja. Policisti so moškega naposled
ovadili zaradi vožnje v vinjenem stanju in
mu odvzeli vozniško dovoljenje, na pri-
zorišče pa so prišli tudi uslužbenci družb
Telecom in AcegasAps, da bi preverili
škodo ter zopet postavili telefonski steber
in še nepoškodovane zabojnike, medtem
ko so poškodovane odstranili.

Iz garaž na Melari odpeljali avto in kolesi
Neznancem je prejšnjo noč uspelo vlomiti v dvanajst garaž poslopja v Ul. Me-
lara 14, od koder so odšli z avtomobilom in kolesi. Tatovom je očitno uspe-
lo pokvariti mehanizem, ki
omogoča odpiranje in zapi-
ranje, kar je v torek zjutraj
opazil eden od stanovalcev,
ki ga je ob prihodu v garažo
čakalo neljubo preseneče-
nje: njegovega avtomobila
znamke lancia delta namreč
ni bilo več, izginil je tudi da-
ljinec za odpiranje vhodnih
vrat. Moški je poklical poli-
cijo, ki je odkrila še eno kra-
jo: iz neke druge garaže so
namreč odpeljali gorski kolesi v skupni vrednosti 1500 evrov.
Prejšnjo noč pa so bili neznanci na delu tudi v Ul. Pindemonte, kjer so razbili šipo
tamkaj parkiranega avtomobila znamke alfa romeo GT, iz katerega pa niso odne-
sli ničesar, pač pa so podrsali bok avtomobila.

OBČINA TRST

Prometni načrt:
tehnično omizje
za invalide

Občina Trst in Deželna kon-
zulta za invalide bosta imenovali čla-
ne tehničnega omizja, ki bo moralo
do septembra najti primerne rešitve
za prevoz in ustavljanje vozil invali-
dov tudi na območjih za pešce, ki jih
občinska uprava namerava urediti v
okviru novega prometnega načrta.
To izhaja iz včerajšnjega srečanja na
županstvu med županom Robertom
Cosolinijem in deželnim predsedni-
kom konzulte za invalide Vincenzom
Zoccanom, ki sta se ga udeležili tu-
di občinski odbornici za prostorsko
načrtovanje in socialne politike Ele-
na Marchigiani in Laura Famulari.

Novo tehnično omizje bo tako
moralo ugotoviti, kje lahko invalidi
parkirajo svoja vozila tudi na ob-
močjih za pešce, medtem ko novi
prometni načrt že določa območja,
ki so namenjena izključno vožnji vo-
zil invalidov, ki bodo lahko vozili oz.
parkirali tudi na območjih, ki so
prvenstveno namenjena pešcem.
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ŽELEZARNA - Po torkovem srečanju na ministrstvu za gospodarski razvoj

Zdaj se mudi, Dežela FJK
in sindikati so že na delu

Po torkovem srečanju na ministrstvu
za gospodarski razvoj glede usode ške-
denjske železarne se je začel čas iztekati.
Sindikati kovinarjev Fiom-Cgil, Fim-Cisl in
Uilm-Uil so izrazili hudo zaskrbljenost, de-
želna predsednica Furlanije-Julijske kraji-
ne Debora Serracchiani in lokalne uprave
pa so se že začele premikati. Sindikati bo-
do priredili čim prej skupščino, na kateri
bodo skupaj z zaposlenimi poglobili polo-
žaj in nakazali pobude za zaščito delovnih
mest, javne institucije pa nameravajo po-
spešiti postopek glede pogajanja s skupino
Arvedi za prevzem železarne. Družba Ar-
vedi, ki v Škednju že kupuje lito železo, naj
bi namreč prej prevzela v najem železar-
no, v prihodnosti pa naj bi jo odkupila.

Predsednica Dežele FJK Serracchia-
nijeva je po torkovem sestanku v Rimu po-
udarila, da sledi z veliko pozornostjo do-
gajanju oziroma predlogu skupine Arvedi.
Deželna uprava je na ministrstvu vzela na
znanje načrt izrednega komisarja skupine

Lucchini Piera Nardija, je dejala Serracc-
hianijeva, in namerava poglobiti vsa teh-

nična vprašanja, vezana tudi na zaščito oko-
lja. Glede na izid torkovega srečanja se je

deželna predsednica tudi odločila za ta-
kojšnji sestanek z lokalnimi upravitelji, ki
bo v sredo, 24. aprila, in na katerega je že
povabila tržaškega župana Roberta Coso-
linija, pokrajinsko predsednico Mario Te-
reso Basso Poropat in predsednico Prista-
niške oblasti Marino Monassi. Teden kas-
neje pa bo na sedežu deželne vlade zase-
dalo temu namenjeno deželno omizje, na
katerem bodo o vprašanju železarne raz-
pravljali tudi z zveznimi in s panožnimi sin-
dikati.

Na sedežu Pristaniške oblasti bo
medtem že danes popoldne srečanje s sin-
dikati, ki so ga sindikalni predstavniki zah-
tevali več mesecev. Če so namreč v bistvu
vsi dejavniki mnenja, da mora biti območje
železarne v prihodnosti namenjeno prete-
žno za industrijske dejavnosti, je Monas-
sijeva vselej izrazila mnenje, da mora biti
območje železarne v glavnem v pristaniške
namene.

A.G.

Pogled z morja na škedenjsko železarno KROMA

GOSPODARSTVO - Srečanje med lastništvom in sindikati

Nejasna usoda

Usoda tržaškega farmacevtskega
podjetja Diaco je še vedno pod vpra-
šajem, čeprav kaže, da je namen vod-
stva družbe nadaljevati s proizvodnjo
v Potenzi.

Tovarna Diaco, ki proizvaja bio-
medicinske pripomočke, je namreč
prenehala delovati že v začetku prejš-
njega tedna. Razlog za to je bila odlo-
čitev državne agencije za zdravila Ai-
fa, ki je odredila začasno prekinitev
proizvodnje. Prekinitev naj bi agencija
Aifa odredila zaradi potrebe po poso-
dobitvi obrata, da bi ustrezal veljavnim
predpisom. Kaže, da namerava novo
lastništvo Diaca vsekakor preseliti
proizvodnjo v celoti v Potenzo, v ta na-
men pa naj bi predlagala zaposlenim, da
se preseli na jug države.

O prihodnosti proizvodnje v pod-
jetju Diaco je bil govor včeraj popold-
ne na srečanju med lastništvom (pod-
jetje je marca letos odkupila družba
S.M. Farmaceutici iz Potenze) in pred-
stavniki panožnih sindikatov. Podrob-
nejših informacij o srečanju nismo do-
bili, saj so bili sindikalni predstavniki,
ki so sodelovali na sestanku, domala ne-
dosegljivi. Kot smo izvedeli, pozitivnih
vesti vsekakor ni bilo. Predlog o pre-
mestitvi delavcev iz Trsta v Potenco je
seveda težko sprejemljiv in se zato na-
povedujejo odpusti. Kaže, da se zapo-
sleni oziroma sindikati pripravljajo na
odmevne proteste.

OPČINE - Na postaji od sobote ustavljen vlak

»Radioaktivni« vagon
Vlada naj pojasni dogajanje v zvezi

z radioaktivnim vlakom, ki so ga ustavili
na openski železniški postaji (na arhivskem
posnetku KROMA) ter naj razloži, kako
namerava zaščititi občane in delavce. To
v vprašanju, ki sta ga naslovila na italijan-
skega ministra za okolje Andreo Orlanda,
zahtevata poslanca Demokratske stranke
Tamara Blažina in Ettore Rosato.

Vprašanje se nanaša na vlak genov-
ske družbe Inrail, ki je prihajal iz vzhod-
ne Evrope in je od sobote ustavljen na že-
lezniški postaji na Opčinah, ker so tehni-
ki v okviru preverjanja radioaktivnega se-
vanja pri pregledu enega od tovornih va-
gonov, ki prevaža železo, zaznali nekoliko
višjo stopnjo radioaktivnosti. Vlak so pre-
usmerili na nek oddaljen tir na železniški
postaji, včeraj pa naj bi na prefekturi odlo-
čali, ali lahko potuje naprej ali pa naj se
vrne, od koder je prišel.

Blažinova in Rosato pa ministrstvo
za okolje pozivata, naj, čeprav so merilne
naprave ugotovile le rahlo višjo stopnjo ra-
dioaktivnosti od dovoljenega, preuči pri-
mer, da se ugotovi vir radioaktivnosti.

Vinjete Danila Košute
Jutri ob 19. uri bodo v baru Madotto
(»Pri Bojani«) v Križu odprli razstavo
satiričnih vinjet Danila Košute z naslo-
vom »Vinjeta in kapo in bi«. Protago-
nisti teh vinjet so vsem znane osebno-
sti javnega življenja tako na krajevni, kot
državni in mednarodni ravni. »Večino
teh ljudi osebno cenim, vse brez izjeme
pa brezpogojno spoštujem tudi če gle-
de določenih vrednot nisem v sozvoč-
ju z njimi,« pojasnjuje avtor.
Čemu razstava satiričnih vinjet v baru?
Vsi vemo da v Trstu kot v številnih ma-
lih ali velikih centrih mrgoli raznih ba-
rov v katerih ljudje med srebranjem ma-
lega kapucina ali slavnega »capo in bi«
radi pokramljajo, včasih tudi hrupno, se
šalijo, ironizirajo itd... Po navadi so te-
me politika, šport, škandalčki in v ne-
katerih kavarnah tudi kultura. »Tudi
moje vinjete obravnavajo te argumen-
te, so sicer dobrohotno satirične in ne
stremijo za tem, da bi spremenile svet,
enostavno hočejo biti prisrčno ozadje
temu simpatičnemu klepetanju z na-
menom, da bi sugeriralo meni kot tu-
di publiki, da nima smisla se preko-
merno sekirati in tarnati in da je bolje,
da se po potrebi naučimo smejati tudi
samim sebi,« pravi Danilo Košuta.

Razpis občine Zgonik
Občina Zgonik obvešča, da je objavila
javni razpis na podlagi kvalifikacij in
preverjanj za zaposlitev 1 osebe s stro-
kovnim profilom »Vodilnega upravne-
ga uradnika – računovodjo« z znanjem
slovenskega jezika - kat. D – plačilni ra-
zred D1 za nedoločen čas in s polnim
delovnim urnikom, ki bo dodeljen eko-
nomsko-finančni službi Občine Zgonik.
Več na www.comune.sgonico.ts.it.

Obravnava o STO 
preložena na januar

Tržaško sodišče je obravnavo o pravni
veljavnosti obstoja Svobodnega trža-
škega ozemlja, ki je bila napovedana za
včeraj, preložilo na 14. januar 2014. So-
dišče bi bilo moralo razpravljati o tem,
ali STO še vedno obstaja in posledično
italijansko sodstvo v Trstu nima juris-
dikcije, kot trdi predstavnik gibanja Svo-
bodni Trst Roberto Giurastante, ki se
na to sklicuje na procesu proti novinarju
televizijske postaje Antenna Tre Luigi-
ju Gandiju, ki ga Giurastante toži zara-
di žalitve preko medijev. Pred sodnijo
je včeraj demonstrirala večja skupina
pristašev gibanja Svobodni Trst in
STO, ki je odločitev o preložitvi spre-
jela z neodobravanjem.

V Štivanu danes o Istri
Ob izlivu reke Timave bo danes govor
o Istri, zgodovini, mitih in legendah. Ob
17. uri bo tu nastopil Alfredo Lacose-
gliaz s svojimi istrskimi rapsodijami. Ob
18. uri pa bodo v knjižnici v Ribiškem
naselju predstavili publikacijo Con Sa-
nuto, Tommasini e Kandler, ki jo je iz-
dal krožek Istria.

Odprtje fotografske razstave
V Palači Gopčević odpirajo danes nov
razstavni prostor, namenjen fotografi-
ji. V pritlični dvorani Bazlen bodo na-
mreč občasno na ogled posnetki iz bo-
gatega arhiva občinske fototeke. Danes
ob 19. uri bodo odprli razstavo, ki do-
kumentira tržaško življenje leta 1913,
nekaj mesecev pred izbruhom prve sve-
tovne vojne.

Performanca Stumm
V prostorih DoubleRoom (Ul. Canova
9) bo danes ob 19. uri performanca
Stumm (Nem) bolonjske umetnice
Annalise Cattani.

The Big Tartini Band
V mladinskem središču Toti (Ul. del Ca-
stello 1) bo nocoj ob 20. uri nastopil The
Big Tartini Band, ki ga vodi Klaus Ge-
sing.

Podjetje Diaco v
tržaški industrijski
coni

KROMA

NAGRADA MATTADOR

Razglasili
zmagovalce

V gledališču La Fenice v Benetkah so včeraj razgla-
sili zmagovalce 4. izvedbe nagrade Mattador za najboljše
mlade avtorje filmskih scenarijev. Nagrado, ki je namenjena
piscem med 16. in 30. letom, je istoimensko združenje raz-
pisalo v spomin na Mattea Caenazza, perspektivnega trža-
škega študenta, ki je prerano preminil pred 4 leti.

Žirija, ki ji predseduje režiser Luca Lucini, je 27-let-
no Francesco Mario Scanu iz Cagliarija, avtorico scena-
rija »Entela«, razglasilo za absolutno zmagovalko. 22-le-
tni Giorgio Salamone iz Palerma je s scenarijem »e tu?«
zmagovalec v sekciji za kratkometražne filme. Štipendijo
in tutorstvo za razvoj njunih scenarijev sta prejela še 22-
letni Lorenzo Zeppegno iz Moncaglierija (TO) in 21-le-
tni Alessandro Padovani iz Pedavene (BL). Vse nagrade
(vrednost prve znaša 5000 evrov) imajo za cilj podporo
mladim avtorjem scenarijev, ki bodo lahko s tutorstvom
poklicnih scenaristov razvijali svoje sposobnosti, zmago-
valec v sekciji za kratke filma pa bo lahko tudi realiziral
film, ki si ga je zamislil.
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MIROSLAV 

Sonce vzide ob 5.33 in zatone ob 20.49
- Dolžina dneva 15.16 - Luna vzide ob
16.23 in zatone ob 1.13

Jutri, PETEK, 19. julija 2013 

VINCENC

VREME VČERAJ: temperatura zraka 26
stopinj C, zračni tlak 1016 mb ustaljen,
vlaga 55-odstotna, jugovzhodnik 5
km/h, nebo jasno, morje rahlo razgi-
bano, temperatura morja 25 stopinj C.

OMPZ F. BARAGA  vabi na ro-
marski izlet v Belo Krajino v soboto, 27.
julija. Potovali bomo do Delnic po
Hrvaški, potem ob reki Kolpi, ki nas za-
peljivo vabi na raftinge. Za vpis in vse
ostale informacije pokličite čim prej tel.
št. 347-9322123.

MUZEJI ZVEČER - V palači Gopčevič prvi v nizu poletnih večerov

Melodija violin spremljala
večerne obiskovalce muzeja
Predstavili so se izbrani udeleženci poletne šole za godala Glasbene matice

Utrinka s solističnih
nastopov in

skupinska slika
mladih violinistov z

mentorji

KROMA

Tržaški občinski muzeji vabijo na
ogled v poletnih večerih; letos bo prilju-
bljena, dolgoletna pobuda Muzeji zvečer
potekala na najbolj preprost način oz. s
standardnimi vodenimi ogledi stalnih
zbirk in priložnostnih razstav, s plačeva-
njem redne vstopnine in z omejenim ur-
nikom, od 20. do 23. ure. Varčevanje je žal
prizadelo ustvarjalnost, s katero so orga-
nizatorji v prejšnjih letih privabljali mno-
žice ljudi zaradi bogate izbire neobičajnih
tematskih poti, duhovitih dramskih pri-
zorov, koncertov in posebnih projektov za
odkrivanje skritih predalov muzejskih
zbirk in tržaške zgodovine. Ni dvomov,
da je spoznavanje mestnih muzejev v nji-
hovi vsakdanji obliki, a v neobičajnem ča-
su, še vedno zanimiva priložnost, zvesti
obiskovalci poletne pobude pa bodo za-
gotovo pogrešali formulo prejšnjih izvedb
in ta je tudi razlog, da je otvoritveni ve-
čer v gledališkem muzeju v palači Gop-
čevič namesto običajnega navala ljudi po-
tekal v komornem duhu. V pritličju je na
ogled razstava, ki je nastala v povezavi s
predstavo »1913-v gledališču pred noč-
jo« Franca Peròja in prikazuje bogato kul-
turno vrenje habsburškega Trsta pred iz-
bruhom prve svetovne vojne. Na osnovi
Lovrichevega vodiča mesta s tlorisi, opi-
si, plakati in drugimi eksponati ponovno
zaživijo spomini na glavna gledališča: po-
leg Verdija, kjer so se odvijale tudi dram-
ske predstave, in Rossettija, kjer so izvedli
Wagnerjevo tetralogijo, so tudi bolj glas-
beno usmerjeni Casino Schiller, »najbolj
elegantna« dvorana Filharmonično-dra-
matične družbe (bivša Mala dvorana
opernega gledališča), Eden za varieteje in
Fenice kot gledališče »srednjega sloja«.
Narodni dom, kjer se je odvijala prva iz-
vedba na današnjem italijanskem terito-
riju Smetanove opere Prodana nevesta, pa
je prikazan z osnutki arhitekta Maksa Fa-
bianija. Na ekranih je možno listati po
tržaških časopisih iz leta 1913 in brskati
po celoletnem koledarju večjih gledališč
s fotografijami plakatov in protagonistov
izvedb. V sobi, ki je namenjena tržaškim
izvedbam oper Wagnerja in Verdija, ka-
terih so v tistem letu počastili stoletnici
rojstva, pa se lahko na primer odkrije, da
so v habsburškem Trstu izvajali Wa-
gnerjeve opere v italijanskem prevodu.

Večerni ogled muzeja se nadaljuje
v prvem nadstropju z običajnim spreho-
dom po razstavnih dvoranah gledališke
zbirke, ki se je v torek zaključil z nastopi
izbranih udeležencev poletne šole za go-
dala Glasbene matice. Učenci različnih
starosti, ki so se v prejšnjih dneh izpo-
polnjevali na Zavodu združenega sveta v
Devinu pod mentorstvom Vasilija Melj-
nikova, Armina Seška in Vasje Legiše, so
se izkazali najprej s solističnimi točkami
najmlajših (Margherita Turel, Sara Schi-
sa, Emanuela Colagrossi in Hana Feguš)
v pretežno romantičnem duhu, v drugem
sklopu s solo nastopom mladega kon-
certanta Erwanda Agadjanyana, nazad-
nje z izvedbami v zasedbi godalnega kvar-
teta (kvarteta Iris in Tetrachord). Koor-
dinatorka tečajev Jagoda Kjuder je izra-
zila zadovoljstvo nad lepim vzdušjem
znotraj delovne ekipe, a tudi nad pova-
bilom mestnega muzeja, s katerim je šo-
la lahko prvič predstavila sadove svojih
prizadevanj v mestnem jedru v upanju, da
se bo ta pobuda lahko razvila tudi v pri-
hodnjih letih.

Sinoči se je pobuda mestnih muze-
jev selila v Vilo Sartorio, v prihodnjih ted-
nih in do 4. septembra pa bosta omenje-
na sedeža alternirala še z Lapidarijem in
z muzejem daljnovzhodne umetnosti.
Prihodnji teden pa bo potrjena prva kom-
binacija in sicer v torek gledališki muzej,
v sredo pa muzej Sartorio.

ROP

SESLJAN - V sklopu mednarodne nagrade Marisa Giorgetti

Na plaži sanje priseljencev

Predstavitev
dramske
adaptacije Bilal v
sesljanskem
kopališču

KROMA

Marisa Giorgetti je večini najbrž ne-
poznano ime, ker pa je bila pogumna in iz-
redno radodarna ženska, so po njej poime-
novali mednarodno nagrado. Nagrado, ki
želi osvetliti posameznike in skupine, ki za-
sledujejo Marisine ideale, v prvi vrsti člo-
vekoljubnost in solidarnost.

Nagrado Marisa Giorgetti so prvič po-
delili letos. V sekciji Literatura je slavil iz-
raelski avtor Yishai Sarid s knjigo Pesnik iz
Gaze, etično nagrado pa je žirija dodelila
prebivalstvu otoka Lampedusa.

O nagradi so v torek zvečer sprego-
vorili v Sesljanskem zalivu njeni pobudni-
ki in žiranti Gianfranco Schiavone, Sabri-
na Morena, Sergia Adamo in Michele
Gangale. Mladi igralci Roberta Colacino,
Paola Saitta, Lorenzo Zuffi in Massimilia-
no Borghesi pa so nato predstavili dramsko
adaptacijo odmevne reportaže Bilal, pod ka-
tero se je podpisal novinar Fabrizio Gatti.
V kopališču Castelreggio so tako zaživela
upanja in sanje mladih, ki se preko Sahare
in Sredozemskega morja skušajo prebiti v
Evropo. Želje po boljšem življenju pa se več-
krat razblinijo v policijskih centralah in cen-
trih za priseljence, kjer jih pričaka tudi na-
silje, kot je ravno s svojimi pogumnimi re-
portažami dokumentiral Fabrizio Gatti.

OPČINE - Poletni večeri pod kostanjem

Po zabavnem kabaretnem večeru
nocoj koncert keltskih folk harf

Prejšnji petek je v sklopu open-
skega poletnega večera Skd Tabor po-
nudilo dveurni kabaret Komics cool. Na
odru so se ob glasbeni spremljavi Ma-
xina ter v interpretaciji Flavia Furiana,
Tatiane Malalan, Irene Pahor, Monice
Bellini in Dina Bronzija zvrstli prepo-
znavni italijanski pevci (npr. Adriano
Celentano, Renato Zero, Vasco Rossi),
naglušne starke, pseudoznanstveniki,
avtobusna potnica, nadebudna kraška
pevka, menih, papeži in še marsikdo.
Ob pretežno posrečenih dovtipih je pu-
blika preživela prijeten večer, čeprav je
sočasno dogajanje na ulici mestoma
motilo dogajanje na odru.

Poletje pod kostanjem se vrača
nocoj, kajpak v četrtek, ob 21. uri s kon-
certom keltske glasbe Ko se vile, škra-
ti in harfisti zbirajo ... v izvedbi skupi-
ne Girotondo d'Arpe - Wandering
Harps. Skupina keltskih folk harf je na-
stala leta 2003 na srečanju ljubiteljic
keltske glasbe s Tatjano Donis.

Njen repertoar zajema najbolj
znane irske skladbe s posebnim po-
udarkom na melodije O' Carolana
in Thomasa Moore. Skupina se je

udeležila številnih festivalov in na-
stopala v koncertnih sezonah po
Italiji in v tujini. Oktobra 2012 je
zasedla prvo mesto na Festivalu O'

Carolan v Nobberju na Irskem.
S tem koncertom Skd Tabor za-

ključuje svojo sezono in vsem kliče na
svidenje jeseni.

Petkov openski večer je osvežil tudi kabaret Koomics cool KROMA
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Koledar

Od ponedeljka, 15.,
do sobote, 20. julija 2013

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00

in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte tudi
od 13.00 do 16.00 

Ul. Rossetti 33 - 040 633080, Ul. Mas-
cagni 2 - 040 820002, Opčine - Nano-
ški trg 3/2 - 040 211001 - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in z
nujnim receptom.

Lekarne odprte tudi
od 19.30 do 20.30 

Ul. Rossetti 33, Ul. Mascagni 2, Bor-
zni trg 12, Opčine - Nanoški trg 3/2 -
040 211001 - samo s predhodnim te-
lefonskim pozivom in z nujnim re-
ceptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Borzni trg 12 - 040 367967.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

ERIKA IN MARTIN  sta v Križu odpr-
la osmico. Vljudno vabljeni. Tel. št.:
040-220605.

GABRIJEL  je odprl osmico v starem
društvu v Lonjerju. Toplo vabljeni.
Tel. št.: 338-3976187.

OSMICA  je odprta v Mavhinjah pri
Normi. Tel. št.: 040-299806.

OSMICA  je odprta v Šempolaju, v Olj-
čnem gaju. Vabljeni.

OSMICO  je odprl Milič, Repen 49. To-
plo vabljeni! Tel. št.: 040-327104.

OSMICO  je odprl Zidarič, Praprot št.
23.

OSMICO  je odprla Sidonija v Medji-
vasi št. 10. Tel. št.: 040-208987.

V ZGONIKU  je odprl osmico Gigi Fur-
lan. Tel. št.: 040-229293.

PRODAM  knjige za vse razrede vseh
smeri liceja F. Prešerna. Tel. št.: 339-
3280638.

PRODAM  skuter piaggio zip 100, let-
nik 2007, črne barve, 8.00 prevože-
nih km. Poklicati tel. št.: 335-
7725320.

PRODAM  stanovanje (po želji lahko
tudi opremljeno) v Ul. Ghirlandaio,
70 kv.m. Tel. št.: 347-474798467.

PRODAM  stanovanje v Trstu (Ul. Ri-
valto), 3. nadstropje, 60 kv.m., 2 spal-
ni sobi, kuhinja in kopalnica, sončna
lega, pogled na občinski vrt, cena po
dogovoru. Tel. št.: 040-764682.

PRODAM  šivalni stroj pfaff tiptronic
2020 s svojo omarico za 150,00
evrov. Tel. št.: 338-2639849.

SEŽANA  Lehte (proti Lipici), stano-
vanje 125 kv.m, sončna lega, preno-
vljeno, dnevna soba, jedilnica, kuhi-
nja, kopalnica, 3 sobe, 2 terasi, vrt,
avt. ogrevanje, prodamo. Kontakt:
347-8911054.

AMBASCIATORI   17.00, 18.40, 20.20,
22.00 »The Lost Dinosaurs«.

ARISTON DEI FABBRI  21.30 »Exit
Through the Gift Shop«; 17.00,
18.30, 20.00 »Arrugas«.

CINECITY  16.30, 17.30, 19.00, 19.50,
21.30 »I maghi del crimine«; 16.20,
19.00, 21.40 »Pacific Rim«; 16.00,
18.55, 21.50 »The Lone Ranger«;
16.45, 22.10 »World War Z«; 16.40
»Epic«; 19.10, 21.30 »Dream Team«;
16.30, 18.25, 20.20, 22.15 »The Lost
Dinosaurs«; 20.10, 22.05 »The Last
Exorcism«.

FELLINI   16.30, 19.00, 21.30 »The Lo-
ne Ranger«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »I maghi del crimine«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.30, 18.20,
20.10, 22.00 »La cuoca del presiden-
te«.

GIOTTO MULTISALA 3   19.00 »Il ca-
so Kerenes«; 16.30, 21.00 »La gran-
de bellezza«.

KOPER  PLANET TUŠ   18.15, 20.40
»Drzni par«; 19.50 »Duhovnikovi
otroci«; 16.30 »Krila«; 16.00, 18.40,
21.20 »Napad na belo hišo«; 18.30
»Ognjeni obroč«; 21.15 »Ognjeni
obroč 3D«; 20.55 »Osamljeni jez-
dec«; 15.50 »Pošasti z univerze«;
16.20, 18.40, 21.00 »Pr' konc sveta«;
18.20 »Pripravnika«; 16.10 »Svetovna
vojna Z«; 15.30, 17.50 »Tad Jones in
iskanje izgubljenega mesta«.

LJUDSKI VRT  21.15 »Anna Kareni-
na«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 16.30,
20.15, 22.15 »Alex Cross - La me-
moria del killer«; Dvorana 2: 16.20,
18.15, 20.15, 22.15 »Pacific Rim«;
16.30 »Dino e la macchina del tem-
po«; Dvorana 3: 18.30 »Uomini di
parola«; 17.50, 20.00, 22.15 »Pain &
Gain - Muscoli e denaro«.

SUPER   Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 20.40
»The Lone Ranger«; Dvorana 2: 17.30,
19.50, 22.10 »Pain & Gain - Muscoli
e denaro«; Dvorana 3: 17.20, 19.40,
22.00 »Pacific Rim«; Dvorana 4: 17.40,
20.00, 22.10 »I maghi del crimine«;
Dvorana 5: 18.15, 22.15 »Facciamola
finita«; 17.30, 19.50 »Argo«.

SKUPAJ NA OPČINAH IN SKD TA
BOR  vabita na ogled razstave dru-
štvenega klekljarskega krožka v dvo-
rani ZKB na Opčinah po sledečem
urniku: petek 9.00-13.00, 14.30-
22.00, nedelja 9.00-13.00 in ponede-
ljek 9.00-13.00, 14.30-16.00.

PET DNI PRAZNIKA SVOBODNE
GA TRŽAŠKEGA OZEMLJA  na
travniku pri Briščikih. Za pravo
vzdušje bodo poskrbeli enogastro-
nomsko odlično pripravljeni kioski,
obilo dobre glasbe, gadgeti, razsta-
va, sejem in še mnogo drugega. Da-
nes, 18. julija, Dj, Karaoke tržaških
pesmi, Bandomat, Pagina zero &
Just for kicks (cover), petek, 19. ju-
lija, javno srečanje, Max gospel
band, Magazzino commerciale, Ve-
ry Fools, diskoteka cona A in B; so-
bota, 20. julija, Dj, mister miss
STO, Killer Queen, Rewind; nede-
lja, 21. julija, Alesandro Simonetto,
Riki Malva, Theo la vecia, Tullio
Vascotto, Maxino, Flavio Furian,
Kruegel.

SKD TABOR, Prosvetni dom Opčine -
Poletje pod kostanjem: danes, 18. ju-
lija, ob 21. uri koncert keltske glas-
be Girotondo d'Arpe »Wandering
harps«. V slučaju slabega vremena bo
večer v dvorani.

ZADRUGA DOLGA KRONA  vabi da-
nes, 18. julija, na Dolgo krono na
country koncert skupine Kid West!
Skupino sestavljajo Pino Montalto,
Aljoša Saksida, Enrico Franco, Leo
Leonzini in Lucy Passante. Pričetek
ob 21. uri! Vstop prost.

DRUŠTVO SLOVENCEV MILJSKE
OBČINE K. FERLUGA  vabi v petek,
19. julija, v Miljah na koncert dal-
matinskih pesmi, ki ga bosta obliko-
vala MoPZ Vesna iz Križa in Tam-
buraška skupina. Koncert bo potekal
ob 20.30 na Ul. Calle Pancera. Va-
bljeni.

11. AM: BRANCH PRI NAS,  amater-
ska gledališka predstava v izvedbi Ju-
lije Berdon, Maruške Guštin, Valen-
tine Oblak in Helene Pertot; SKD

France Prešeren iz Boljunca vabi na
ogled v torek, 23. julija, s pričetkom
ob 21. uri na dvorišču društvenega
bara.

SKP IN SIK vabita v četrtek, 25. juli-
ja, na Rdeči praznik v Ljudski dom
(Podlonjer, Ul. Masaccio št. 24).
Program: ob 19.00 razprava »Po 70.
letih od padca fašizma, napad na
ustavo«, sledi »partizanski glasovi in
harmonike«, odprtje kioskov ob
18.00.

SKD FRANCE PREŠEREN in Skupina
35-55 vabita v društveni bar n' G'ri-
co na ogled razstave fotografij »Bo-
ljunec sredi prejšnjega stoletja«.

OBČINE OKRAJA 1.1  (Devin Nabre-
žina, Zgonik in Repentabor) in Za-
druga L'Albero Azzurro, obveščajo,
da bo brezplačna ludoteka, name-
njena otrokom od 1. do 6. leta, de-
lovala v Igralnem kotičku »Palček« v
Naselju Sv. Mavra ob sredah in pet-
kih, 16.00-18.00, ob sobotah 10.00-
12.00. Predvidene delavnice obliko-
vanja. Info na tel. št. 040-299099,
pon-sob 8.00-13.00 (Igralni kotiček
Palček).

SZSO  TRŽAŠKI SKAVTI IN SKAV
TINJE obveščajo, da si člani lahko na-
bavijo poletne kroje danes, 18. juli-
ja, od 17. do 19. ure na sedežu, Ul. Ri-
sorta 3.

ČEBELARSKI KONZORCIJ POKRAJI
NE TRST obvešča vse čebelarje, da bo
na sedežu, Repen št. 20, razdeljeva-
nje zdravil v petek, 19. julija, od 17.
do 19. ure; 26. julija pa bo odprt se-
dež z izvedencem. Na razpolago je
tudi e-pošta: cons.apicoltoritrie-
ste@gmail.com.

KRU.T  obvešča, da bo do 19. julija,
društveni sedež zaprt.

ORATORIJA NA KONTOVELU v pri-
redbi OMPZ Baraga bosta poteka-
la do 19. julija (prvi) in od 22. do
26. julija (drugi). Vodili ju bodo
mladi, strokovno usposobljeni ani-
matorji iz Slovenije. Oratorijski
program vsebuje vzgojno izobra-
ževalne delavnice in igre. Vabljeni
dijaki nižjih srednjih šol, učenci iz
osnovne šole in otroci zadnjega let-
nika vrtca. Istočasno bo za študente
in dijake višjih šol potekal prakti-
čni tečaj vodenja mladinskih sku-
pin. Za udeležbo se javite čim prej
pri sestri Angelini, tudi na tel. št.
347-9322123.

JADRALNI KLUB ČUPA IN ZSŠDI
organizirata 10-dnevni jadralni tečaj
na optimistih (namenjene osnovno-
šolcem, ki znajo plavati) od 22. juli-
ja do 2. avgusta, pon.-pet., 9.00-
17.00. Poskrbljeno: jadrnica, rešilni
jopič, kosilo, zavarovanje in vpis v
FIV. Omejeno število mest. Vpiso-
vanja in informacije: tajništvo ob po-
nedeljkih, sredah in petkih 9.00-
13.00 in ob sobotah 16.00-18.00 na
sedežu v Sesljanskem zalivu, tel./fax
040-299858, info@yccupa.org,
www.yccupa.org.

CENTER OTROK IN ODRASLIH HAR
MONIJA  organizira skupaj z Obči-
no Trst laboratorij iger za otroke od
2. do 10. leta in njihove starše v Vili
Sartorio, Strada di Fiume (vhod v
Ulici Modiano 5). Predvidena je ani-
macija, ki se bo vršila v torek, 23. ju-
lija, od 17.45 do 19.00. V slučaju
grdega vremena animacija odpade.
Prost vstop! Za dodatne informaci-
je: 320-7431637 ali www.bambiniea-
dulti.org.

ZADRUGA NAŠ KRAS  vabi vse svo-
je člane na redni občni zbor, ki bo v
petek, 26. julija, ob 19.30 v Kraški hi-
ši v Repnu. Glede na bližajočo se
Kraško ohcet, računamo na polno-
številno udeležbo.

TPK SIRENA IN ZSŠDI organizirata do
27. julija, jadralne tečaje namenjene
otrokom od 6. do 12. leta. Info: taj-
ništvo pomorskega sedeža, Mira-
marski drevored 32, ob ponedeljkih
9.00-12.00 ter ob sredah in petkih
18.00-20.00; tel. 040-422696, in-
fo@tpkcntsirena.it; www.tpkcntsire-
na.it.

JADRALNI KLUB ČUPA IN ZSŠDI  or-
ganizirata 5-dnevne tečaje jadranja za
srednješolce na jadralnih deskah ter
na jadrnicah tipa o'pen bic in FIV 555.
Od ponedeljka do petka 13.00-18.00:
29. julij - 2. avgust. Omejeno število
mest. Vpis in info.: pon., sre. in pet.
9.00-13.00, sob. 16.00-18.00 na sede-
žu v Sesljanskem zalivu, tel./fax 040-
299858, info@yccupa.org, www.yc-
cupa.org.

NARODNA IN STUDIJSKA KNJIŽ
NICA obvešča, da bo do 31. avgusta
odprta od 8. do 16. ure. Zaradi do-
pusta pa bo zaprta od 29. julija do 9.
avgusta.

SVET SLOVENSKIH ORGANIZACIJ
obvešča, da bosta urada v Trstu in
Gorici do 30. avgusta odprta od tor-
ka do četrtka. Za dopust bosta ura-
da v Trstu in Gorici zaprta od 5. do
25. avgusta, urad v Čedadu pa od 5.
do 19. avgusta.

ZSKD obvešča, da bodo uradi v Gori-
ci, Trstu in Solbici odprti publiki do
6. septembra po poletnem urniku
(9.00-13.00). Zaprti bodo med 12. in
16. avgustom.

SPI  CGIL  obvešča vse upokojence, da
je INPS prestavil rok za predstavitev
dohodkov preko modela RED na 31.
oktober 2013.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA OPČINE
sporoča, da so v tajništvu in na sple-
tni strani www.vsopcine.it na raz-
polago navodila in seznami učbeni-
kov za srednjo šolo za šolsko leto
2013/14.

NA DTZ ŽIGE ZOISA  bodo v poletnih
mesecih uradi zaprti ob sobotah in
v petek, 16. avgusta. Urnik tajništva:
8.30-12.30.

RAVNATELJSTVO LICEJA FRANCE
TA PREŠERNA  sporoča, da bo šola
med poletjem zaprta vse sobote ter
v petek, 16. avgusta.

DRŽAVNI IZOBRAŽEVALNI ZAVOD
JOŽEFA STEFANA  obvešča, da bo
šola do vključno 24. avgusta, ob so-
botah zaprta.

RAVNATELJSTVO LICEJA A.M.
SLOMŠKA  obvešča, da bo šola za-
prta vse sobote do 31. avgusta.

SLOV.I.K. razpis in prijavnica za pro-
grame 2013-14, namenjene dijakom
in študentom, sta objavljena na
www.slovik.org. Izpolnjene prijavni-
ce zbiramo na info@slovik.org do 15.
septembra. Informacije: info@slo-
vik.org ali tel. 0481-530412 (tor-čet,
10.00-12.00).

V spomin na dragega moža in očeta
Carla Martinisa daruje družina
100,00 evrov za nabrežinsko cerkev.

V spomin na drage Petra in Jolko Pe-
taros darujeta Branka in Bogdan
30,00 evrov za Sklad Mitja Čuk.

V spomin na sestrično Silvano Mala-
lan daruje Slavko Sosič z družino
25,00 evrov za vzdrževanje spome-
nika padlim v NOB na Opčinah ter
25,00 evrov za TPPZ Pinko Toma-
žič.

Namesto cvetja na grob Silvane Ma-
lalan darujeta Irene in Nadja Danie-
li 40,00 evrov za SKD Tabor z Opčin.

V spomin na drago Nado darujejo so-
letniki Boris, Ivan, Igor, Miloš in
Marta 185,00 evrov za onkološki od-
delek tržaške bolnice. 

V spomin na drago Nado daruje dru-
žina Žigon - Zgonik 20,00 evrov za
onkološki oddelek tržaške bolnice.

Ob nenadni izgubi drage none
SLAVE

izrekamo najgloblje sožalje
odbornici Alenki Vazzi in svojcem.

Županja, odborniki,
svetniki in uslužbenci

Občine Dolina

Ob rojstvu drugorojenke

Fivi
čestitamo Lini in Alešu 
ter vsem želimo veliko sreče

vsi pri Gaji

V objemu julijske mesečine se je
Artemis, Lini in Alešu pridružila 

Fivi.
Vso srečo v  novi grški pravljici!

Prijatelji strica Boruta

Naš odbornik

Matej
je diplomiral.

Vsi pri SKD Tabor
se veselimo in iskreno čestitamo!

Pri Klabjanovih se fanti množijo
in Lare pri miru ne pustijo...
Ob prihodu

Vasje 
pa celi družini mnogo sreče želijo

Tamara, Nataša, Sara, Erika,
Ksenija, Cristina

AGRITURIZEM ŠTOLFA SALEŽ
46 je odprt do 21. julija.

Tel. 040-229439
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GLEDALIŠČE - Pogovor z režiserjem Francom Peròjem

Ko je Trst bil svetovljanski
Nocoj v Verdijevem gledališču praizvedba igre »Trst 1913  - v gledališču pred nočjo«

Kako je zgledal Trst leta 1913?
Bilo je habsburško pristanišče, sve-
tovljansko in kulturno izjemno ra-
zgibano mesto, kjer so brali Il Pic-
colo, Edinost in Triester Zeitung.
Preobrat pa je bil pred vrati. O
prvih slutnjah vojne vihre, ki je ra-
dikalno spremenila identiteto mesta,
bo na izviren način spregovorila
predstava »1913-v gledališču pred
nočjo« in sicer s sprehodom po
tržaških gledališčih v tistem klju-
čnem letu, v katerem so vsi lahko
zadnjič, nemoteno izpeljali svoje
umetniške načrte. Dramaturško se
fragmenti in prebliski iz nekaterih od
številnih uprizoritev povezujejo z
branjem fiktivnega dnevnika novi-
narja, ki je preživel tisto leto v Trstu.

V predstavi, ki bo doživela
praizvedbo danes, 18. julija, ob 20.30
v gledališču Verdi v Trstu, bo nasto-
pilo enajst igralcev, med katerimi
Omero Antonutti v glavni vlogi, a tu-
di Adriano Giraldi, Irene Serini,
Massimiliano Borghesi, Lara Komar
in Paolo Fagiolo, pevka Carmen Ro-
meu in orkester gledališča Verdi
pod vodstvom Alessandra Vitiella.
Scene je podpisal Pier Paolo Bisleri,
režijo in dramaturgijo pa Franco Pe-
ro, navdušen raziskovalec manj zna-
nih aspektov tržaške zgodovine, ki bo
skušal tokrat posredovati duh tiste-
ga predvojnega časa iz neobičajnega
zornega kota:

Vojna je bila že v zraku; Oto-
mansko cesarstvo je razpadalo, Bal-
kan je začel vreti, velesile so kot ved-
no, tajno vodile igro. V Trstu si je ob-
činstvo še zadnjič lahko vsak dan

ogledalo eno ali več predstav najra-
zličnejših zvrsti ali je lahko posluša-
lo koncerte, opere in operete. Tukaj
so že uprizarjali Schnitzlerjeve tek-
ste, na katere bodo v Italiji čakali še
več desetletij, ali Ibsenovo Heddo
Gabler z Emmo Grammatico. Imeli
so tudi poseben posluh za glasbo z
bogato in zelo raznoliko koncertno
in operno ponudbo: poslušali so ta-
ko opereto kot Schönbergovo glasbo.
Pojavljale so se redkosti kot je na pri-
mer Wagnerjeva uvertura Faust, ki so
jo izvedli ob stoletnici skladateljeve-
ga rojstva.

Gre za predstavo, ki zahteva
temeljito arhivsko raziskavo. Ka-
teri so bili vaši viri?

Kritike v lokalnih časopisih so
zelo zgovorne in polne detajlov; z
branjem sem lahko natančno razu-
mel tudi, kako je publika doživljala

predstave. Arhiv gledališkega muze-
ja Schmidl pa je bil glavni vir za vse
raziskave o tržaških gledališčih. Ob-
stajajo fotografije, v katerih lahko vi-
dimo tedanje igralce kot tudi odrsko
opremo z naslikanimi scenami. Za-
nimalo me je tudi pričarati način
igranja. Črpal sem iz varieteja in po-
stavil na oder tržaške, tipizirane ko-
mične like, med katerimi sta seveda
zastopani tudi italijanska in sloven-
ska duša mesta. Predstavo sem defi-
niral kot »gledališko fantazijo z glas-
bo«, s katero vabim gledalce na
sprehod po tržaških gledališčih v le-
tu 1913; obiskali bomo gledališča
Verdi, Rossetti, Fenice, Schiller, Na-
rodni dom.

Predstava se začne z glasbo
Verdija in se konča z Wagnerjem.
Izbira je v tem kontekstu precej
pomenljiva. Katero je sporočilo, ki
bi ga želeli posredovati gledal-
cem?

Želel bi, da bi publika po pred-
stavi ohranila vtis o sožitju, ki je v na-
šem mestu vladal tudi v obdobju mo-
čnih pritiskov in napetosti. Gleda-
lišče s trojnim narodnim predzna-
kom je predstavljalo skupno boga-
stvo, seveda s kančkom zdrave kon-
kurence. Časniki so na primer pisa-
li zelo pohvalno o uprizoritvah slo-
venskega gledališča. Istočasno so se
pojavljale italijanske domoljubne
predstave z bolj nacionalistično no-
to, ki so odsev priprave na vojno, v
Trstu pa je splošno vladala kulturna
živost še zmeraj ugodnega položaja
trgovskega mesta.

Rossana Paliaga

Franco Però KROMA

TRST POLETJE 2013 - Večer sodobnega plesa v Rossettiju

David Parsons: sveže,
radostno, dinamično
Ameriški koreograf je s svojo odlično skupino prikazal izbor svojih stvaritev

MITTELFEST 2013

Raznovrstno,
ne vedno 
dobro

Raznovrstni poudarki: to je
pravzaprav osnovno vodilo letošnjega,
22. Mittelfesta, ki ga ne označuje to-
čneje opredeljena osnovna tema. Naj-
bolj izstopajoče projekte – nekateri so
sicer ostali bolj na papirju (npr. Mi-
krokozmi) – so združili pod zelo ohla-
pen klobuk premier (Premiere), veliko
so jih uvrstili v zelo splošen razdelek
Objektiv Mittelevropa, glasbene do-
godke so večinoma zapisali soočenju
med inovatorji in konservativci (Inno-
vatori conservatori), potem je tu še po-
klon Pasoliniju (Pasolini vivo), filmsko
umetnost so tokrat pripisali Vrnitvi v
bodočnost, in končno so tu še Nemir-
ni miti z raznoliko ponudbo.

Letos je bilo zaenkrat malo prije-
tnih presenečenj, več je bilo pripomb nad
uvrstitvijo v festivalski program nekate-
rih predstav. Manjši budget ne more vse-
lej vsega opravičiti, ovrednotenje kra-
jevnih ustvarjalcev in poustvarjalcev pa
mora sloneti tudi na presoji kvalitete.

Med najbolj pogostimi pripom-
bami je bilo doslej slišati, da »je na fe-
stivalu veliko branja in malo predstav«.
Tu ima nedvomno prste vmes denar.
Med nekonvencionalne pogovorno-
glasbene pobude, za katere pa ne bi bil
nujen prenos na festivalski oder, sodi
projekt znane filmske režiserke Line
Wertmüller Veseli konec stoletja (Un'al-
legra fin de siecle). Sproščujoča in brez
večjih ambicij je tudi produkcija Med-
narodnega združenja operete FJk Ko-
zarček s Suppejem (Un calicetto con
Suppe). Morda bi se lahko odpovedali
tudi kakšnemu pesniškemu branju, pa
tudi nekatere »furlanske« pobude bi ve-
ljalo bolj dodelati.

Breda Pahor

Ples je veselje. Ples je poezija. Ples je vitalnost.
David Parsons, eden vidnejših predstavnikov sodob-
ne ameriške plesne scene, v svojem podajanju in
ustvarjanju izpostavlja te vidike scenske umetnosti. Tu-
di v težnji, da bi gledalce sprostil. Njegove predstave
izražajo vedrost in pomirjujoče vplivajo na občinstvo,
ki zamaknjeno sledi neverjetni lahkotnosti izvajanja.
Nič morečega ni v Parsonsovih koreografij, iz njih iz-
haja svežina, ki v navezi z vitalnostjo in dinamičnost-
jo mladih interpretov slavi življenje.

David Parsons je s svojo odlično skupino v to-
rek zvečer že tretjič gostoval v tržaškem Rossettiju. To-
krat v okviru tržaške občinske poletne pobude Trst Po-
letje 2013. Razvedrilno, vendar ne banalno: to je ne-
kakšno osrednje vodilo sodobne ameriške baletne šo-
le, ki pa temelji na odlični kondicijski in umetniški pri-
pravi. Drži se ga tudi Parsons, ki ga uvrščajo v tako ime-
novano post moderno obdobje. Pripravlja krajše ko-
reografije, v katerih zarisuje zgodbe, predvsem pa sku-
ša podajati občutke in utrinke iz današnjega časa. Iz-
bira glasbe je raznovrstna, vendar se odloča predvsem
za sodobno, tudi tako imenovano popularno glasbo.
V ambicioznejših projektih, kratek izsek smo lahko gle-
dali tudi na torkovem večeru v Trstu, pa se je povezal
z operno hišo in koreografije osnoval na «resnejšo»
glasbo. S svojim osemčlanskim plesnim ansamblom
je tokrat v Rossettiju predstavil nekatere «zgodovin-
ske» koreografije, najbolj znana je Caught, ki jo je le-
ta 2002 v Trstu osebno odplesal, in pa nekaj novejših.

Skupina Parsons Dance je torkov program začela
z najnovejšo koreografijo ustanovitelja in vodje:
Round My World (2012), glasba Zoe Keating, v njej
pa trije pari v plesu opozarjajo na posledice globali-
zacije, zaradi katere je svet vse manjši. Drugo točko,
Kind of Blue (2001), zvočno zaznamuje glasba Mile-
sa Davisa, dva plesalca in dve plesalki pa izvajajo skup-
no, v parih ali posamič ples zapeljevanja in izzivanja.

Koreografija je nastala kot poklon glasbeniku ob 75-
letnici rojstva (krstno izvedena v Perugii). Od jazza do
brazilske glasbe, ki jo podpisuje Milton Nascimento:
Nascimento Novo (2006) je plesna himna igrivi čut-
nosti in brezskrbni skupinski pripadnosti, kar je se-
veda predvsem domena mladih.

Drugi del programa je skupina začela s prizorom
Ebben (2009) iz koreografije Remember me, ustvar-
jene na glasbo Alfreda Catalanija, vzeto iz opere La
Wally. To je že omenjeni ambiciozen projekt, ki ga je
Parsons razvil v sodelovanju s skupino East Village
Opera Company. V izbranem prizoru je plesal par, v
katerem je partnerja nadvladala ženska. Sledila je Par-
sonsova najbolj znana koreografija, Caught (1982), ki

jo je ustvaril zase in s katero se je uveljavil kot inter-
pret in koreograf. Gre za zelo efektno solo točko, saj
s primerno igro luči plesalec «leti» po odru. Tudi to-
krat je požela navdušen aplavz občinstva. In za konec
… In the End (2005). Na osnovi skladb Dave Matthews
Banda je Parsons pripravil vrsto zelo dinamičnih pri-
zorov z vmesnimi nekoliko nežnejšimi, ki pa terjajo hi-
tro izvedbo. V skupinskem plesu se je izkazalo vseh
osem interpretov, ki so na vztrajno ploskanje občin-
stva še malo vrtoglavo zaplesali. Ne prav številno ob-
činstvo je bilo s prijetno predstavo povsem zadovolj-
no, ljubitelji klasičnega baleta pa že neučakano pri-
čakujejo petkov nastop zvezdnika Bolleja in njegovih
prijateljev. (bip)

GREMO V KINO

Facciamola finita
ZDA 2013
Režija: Evan Goldberg in Seth Rogen
Igrajo: Jonah Hill, Emma Watson, James Franco, Ja-
son Segel, Kevin Hart, Seth Rogen in Evan Goldberg
Ocena: ���

Poanta je spet opazovanje življenja drugih skozi ključavnice vrat njihovih
hiš. Le, da je hiša tokrat vila, ki sta jo režiserja postavila v Los Angeles, va-
njo pa natresla cel kup filmskih miljenčkov. Od Jamesa Franca, do Jonaha
Hilla in Emme Watson.
Kanadčan Jay Baruchel gre v LA, mesto, ki mu v resnici ni posebej pri srcu, da
bi preživel konec tedna v družbi prijatelja Setha Rogena. Proti večeru ga Seth
odpelje na sprejem, na prijateljev dom, kjer se v resnici zgodi to, kar si nebi nih-
če mogel pričakovati. Skupina mladih hollywoodskih zvezdnikov, ki v filmu igra-
jo same sebe, se znajde na partyju prijatelja Jamesa Franca. Njihovo noro, nev-
stavljivo zabavo pa prekine strašen potres. Gozdovi nad mestom gorijo, tla, ce-
ste, asfalt pa se podirajo in ogromne razpoke dobesedno požirajo ljudi: prebi-
valci kar izginjajo v snopih bleščeče svetlobe, umirajo v neskončnih mukah.
Ko Jason, Kevin, Seath in drugi popivajo in se med seboj zajebavajo in za-
frkavajo posamezne vloge, preko katerih smo jih tudi mi spoznali, prihaja
okrog njih do konca sveta.
Skupina šestih preživelih prijateljev se tako zabarikadira v hišo, a skupni
boj za preživetje je vse prej kot enostaven. Sobivanje ni lahko in razvajeni
zvezdniki se morajo soočiti s pomanjkanjem hrane, vode, številnimi ne-
soglasji in stalno medsebojno tekmovalnostjo. To omogoči navidez horror
zgodbi, da se kmalu prelevi v groteskno komedijo zabavnih besednih dvo-
bojev, kaosa in bolečih a kljub vsemu zelo ironičnih obračunov.
Rezultat seveda še zdaleč ni primerljiv delu, ki ga je Marco Ferreri uspel
posneti, ko je prav tako v staro pariško vilo zaprl, Marcella Mastroiannija,
Michela Piccolija, Philippeja Leroyja in Uga Tognazzija. Če si pa kdo želi
uro in pol neobremenjenega smeha z dvema avtorjema sodobne ameriške
komedije in v družbi skupine nadebudnih hollywoodskih zvezdnikov, ne
bo ostal razočaran. (Iga)

filmi@primorski.eu
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»Novi center za azbestne bolnike bi
bil prazna lupina, ko bi uresničili ustano-
vo, ki bi podvajala že obstoječe storitve.
Center CRUA ("Centro di riferimento
unico per l’amianto"), ki ga načrtujemo, pa
bo namenjen aktivnostim, ki jih še ne iz-
vajamo ali so pomanjkljive. Nanašam se na
ozaveščanje ljudi o značilnostih bolezni, asi-
stenco za bolnike tudi, kar zadeva zavaro-
vanje in pokojnine, pri čemer bomo v sti-
ku s patronati in skrbstvenimi ustanovami.
Center bo moral ne nazadnje vtisniti pe-
čat raziskavam na področju genetike, ki
smo se jih že lotili v sodelovanju s Tržaško
univerzo.« Tako odgovarja Fulvio Calucci,
sanitarni direktor pri goriškem zdravstve-
nem podjetju, na očitke, ki sta jih na račun
centra v tržiškem občinskem svetu izrekla
opozicijska svetnika liste Cambiamo Mon-
falcone, Gianpiero Fasola in Luigi Blasig.

Colucci zavrača tudi očitek, da bo
bolnišnica osiromašena zaradi ukinitve
prevmoloških storitev: »Zdravstveno pod-
jetje je pred dvema letoma sklenilo, da bo
selilo pnevmologijo iz bolnišnice na teri-
torij. Takšna izbira je bila deležna splošnega
odobravanja tako pri konferenci županov
kakor tudi med predstavniki konzulte za
zdravje, ker približujemo storitve ljudem.«
O obravnavanju azbestnih bolnikov pa še
poudarja: »Že pred petimi leti smo uved-
li smernice terapevtske obravnave, ki veljajo
na mednarodni ravni. Poleg tega od lan-
skega julija dalje posamezne klinične pri-
mere skupaj obravnavajo internisti, pnev-
mologi, kirurgi, radiologi, onkologi in ra-
dioterapevt. V zadnjih šestih mesecih se je
ta skupina sestala kakih dvajsetkrat in ana-
lizirala 130 primerov neoplazije na pljučih.
Bolnika s pljučno boleznijo pa bomo še na-
prej sprejemali na zdravljenje v tržiški bol-
nišnici, kjer bo podvržen preverjanju in kjer
bodo zdravniki odločali o terapiji tudi v do-
govoru s službami na teritoriju.«

GORIŠKA - Analiza stanja in določitev prioritet

Potrebe šolskih stavb
veljajo 84 milijonov

Da bi poslopja šol vseh stopenj na
ozemlju goriške pokrajine odgovarjala stan-
dardom gradnje in varnosti, bi morali va-
nje vložiti 84 milijonov evrov. Podatek iz-
haja iz analize stanja in popisa potreb, ki ju
je pokrajinska uprava izvedla v sodelovanju
z občinami na 124 šolskih stavbah.

Kljub splošni ugotovitvi, da je ocena
stanja poslopij več kot zadostna, kar pomeni,
da so krajevne uprave po svojih zmogljivo-
stih skrbele zanje in zlasti vlagale v prilaga-
janje zakonskim normam, so potrebe vse-
kakor velike. V mnogih primerih so popra-
vila nujno potrebna tako na strukturah kot
tudi na termičnih napravah in protipožar-
nih sistemih. Poglavje zase, ki ga je pokra-
jinska raziskava ravno tako obdelala, zade-
va ureditev zunanjih prostorov ter odstra-
njevanje arhitekturnih pregrad zaradi pri-
sotnosti otrok in mladostnikov z motori-
čnimi težavami.

Obnova ali popravila v 45 otroških
vrtcih na Goriškem bi veljala 12 milijonov
evrov, za dela v 41 osnovnih šolah bi po-
trebovali 22 milijonov evrov, v osemnajstih
nižjih srednjih šolah pa 12 milijonov evrov,
medtem ko bi za obnovitvena dela na stav-
bah dvajsetih višjih srednjih šol morali od-
šteti 15 milijonov evrov. Če naj vsoto po-

drobneje razčlenimo še iz vidika pristojno-
sti, potem izhaja, da bi potrebam šolskih po-
slopij v občinski lasti (osnovne in nižje sred-
nje šole) morali odmeriti 63.707.580 evrov,
stavbam v pokrajinski lasti (višje srednje šo-
le) pa 20.304.000 evrov.

»V sodelovanju z občinskimi uprava-
mi želimo zagotoviti učencem in dijakom
najvišjo kakovost šolskih stavb. Ciljamo na-
mreč na izboljšanje njihove energetske
učinkovitosti in na dodatno povečanje nji-
hove varnosti. Raziskava bo omogočila pro-
gramiranje posegov. Določili smo zato pri-
oritete, za katere računamo na pomoč de-
žele FJK in iz evropskih skladov,« poudar-
ja pokrajinska odbornica za javna dela Do-
natella Gironcoli. S tem v zvezi je pokrajin-
ski svet na svojem ponedeljkovem zaseda-
nju odobril sklep o izdelavi pokrajinskega
načrta šolskih stavb. Glede na njihovo sta-
nje so jih razvrstili na podlagi ocen, ki gre-
do od -3 (stavba potrebuje korenita obno-
vitvena dela) do -3 (stavba ne potrebuje ni-
kakršnih del). Takšna razvrstitev je eviden-
tirala prednostne posege. Med poslopji, kjer
so potrebe največje in so se znašla v vrhu
prioritet, bomo našli tudi šole s slovenskim
učnim jezikom, in sicer osnovno in nižjo
srednjo šolo v Doberdobu, osnovno šolo v
Sovodnjah in nižjo srednjo šolo Ivan Trin-
ko v Gorici. Ob le-teh so omenjeni še vrtca
v Koprivnem in Mošu, osnovna šola v Mo-
šu, nižji srednji šoli v Ronkah in Škocjanu
ter višje srednje šole Galilei, Pacassi, Cos-
sar in Slataper-D'Annunzio v Gorici. (av)

TRŽIČ - Azbest

»Center ne bo
prazna lupina«
Pnevmologija bliže ljudem

TRŽIČ

Motorist v bolnišnici
V Tržiču sta včeraj trčila motor in do-
stavno vozilo, slabše jo je seveda odne-
sel motorist. Do trčenja v okoliščinah,
ki jih prometna policija še preiskuje, je
prišlo ob 12.45 v Ulici Valentinis. Na
svojem motorju tipa Honda se je pri-
peljal 57-letni Giordano Mazzitelli iz
Tržiča, ki se mu je po robu postavil Opel
movano, za volanom katerega je sedel
44-letni Massimo Ruffato iz pokrajine
Milan. Na motoristu so v bolnišnici ugo-
tovili le lažje telesne poškodbe.

LOKVE

Oba sta bila kaznovana
V torek se je 58-letni motorist iz Gori-
ce peljal s Trnovega proti Lokvam, v
ovinku ga je zaneslo, tako da je z levim
cilindrom oplazil vrata avtomobila, s ka-
terim se je v nasprotni smeri pripeljal
73-letnik. Pri padcu motorist ni utrpel
poškodb. Policisti so udeležencema
nesreče odredili preizkus alkoholizira-
nosti in rezultat je pokazal, da je imel
starejši voznik v organizmu več alko-
hola, kot dovoljuje zakon. Zato so oba
kaznovali.

VRTOJBA

Udarila ga je elektrika
Vlomilec, ki se je namenil vdreti v trans-
formatorsko postajo v Vrtojbi in odne-
sti bakrene kable, je očitno povzročil
kratek stik. Udar elektrike pa ga je tako
pretresel, da je na licu mesta pustil vse
bakrene predmete in odšel. Policisti ga
še iščejo. (km)

Šola v Doberdobu BONAVENTURA

GORICA - Tržaška univerza

Prve diplome na arhitekturi
V deželi ena sama fakulteta!

Na goriškem sedežu Tržaške uni-
verze v Ulici Alviano so včeraj podelili
prvih trinajst diplom študentom, ki so za-
ključili triletni univerzitetni študijski pro-
gram arhitekture na »goriški fakulteti za
arhitekturo«, kot jo je imenoval župan Go-
rice Ettore Romoli, medtem ko je priso-
stvoval predaji diplom.

»Današnji dan je zelo pomemben,
saj začenjamo žeti sadove pomembnega
projekta, ki se je začel pred približno šti-
rimi leti,« je ob tej priložnosti izjavil žu-
pan, ki je med drugim opozoril na vse več-
jo samostojnost goriškega sedeža fakultete
za arhitekturo. »V bistvu gre za pravo go-
riško fakulteto, saj v Trstu ne najdemo več
ničesar v zvezi z arhitekturo. Računam na
to, da se bodo tudi na Videmski univerzi
prej ali slej zavedeli, kako so v današnjem
času potrebne sinergije. Upam namreč, da
bomo v prihodnosti imeli en sam sedež
fakultete za arhitekturo v deželi, in ta naj
bo v Gorici,« je zatrdil Romoli in v isti sa-
pi k temu pripomnil: »Morda pa bomo s
težavo prišli do tega, saj je novi rektor Vi-
demske univerze ravno nekdanji ravnatelj
fakultete za arhitekturo ...«

Diplomirance in številno občinstvo,

ki se je zbralo v veliki avli goriškega uni-
verzitetnega sedeža, je pozdravil tudi rav-
natelj fakultete za arhitekturo Giovanni
Fraziano, ki je napovedal, da bodo ob kon-
cu naslednjega akademskega študijskega
leta podelili tudi prve magistrske diplome
iz arhitekture v Gorici. Ob koncu cere-
monije pa je župan opozoril na pomem-
ben podatek: »Občina Gorica, Trgovin-
ska zbornica in Fundacija Goriške hra-
nilnice so v zadnjih letih vložile veliko
energij in denarja za uresničitev projekta
o selitvi arhitekture v mesto, ki je bil pred
leti za nas pravi izziv. Tega smo se lotili
ne samo, da bi privabili večje število štu-
dentov, ampak tudi zato, da bi Gorico ne-
koliko prebudili.«

Na takšen način je župan spomnil
na vlogo, ki jo krajevne uprave in ustanove
odigravajo pri zagotovitvi univerzitetne
prisotnosti v Gorici. Na mestu je zato
vprašanje, ali bosta univerzi iz Trsta in
Vidma pripravljeni investirati v Gorico tu-
di tedaj, ko bi bile omenjene ustanove pri-
siljene zmanjšati finančne dotacije zara-
di neizbežnih rezov v bilancah. Če bi bi-
la Gorica tudi ob univerzo, potem bi re-
sno tvegala, da večno zaspi. (av) Ena izmed goriških diplomirank

GORICA - Gostinska šola Ad Formanduma

»Prvo, uspešno leto«
Kdor se bo odločil za poklicni profil natakarja, bo v novem šolskem letu nadaljeval študij v Trstu

Prvo leto delovanja gostinske šole Ad
Formanduma v Gorici je mimo. Ravno
včeraj so objavili rezultate. Za obračun o
prvem šolskem letu smo se pogovorili s ko-
ordinatorko tečajev gostinske šole Nata-
šo Ravbar.

»Naša ocena je, da je bilo prvo leto
uspešno, saj se je, kljub relativno pozni pro-
mociji, na tečaj vpisalo kar devetnajst di-
jakov. Od teh so štirje med letom ubrali
drugo pot, tako da je ob koncu šolskega le-
ta prvi letnik uspešno zaključilo petnajst
dijakov,« nam je povedala Raubarjeva. Po
prvem, uvodnem letu, se bodo sedaj mo-
rali dijaki odločati za nadaljnjo usmeritev,
in sicer za poklic kuharja ali za poklic na-
takarja. »Ni nam žal uspelo zbrati zadost-
nega števila dijakov, zato da bi lahko pro-
sili deželo za prispevke, s katerimi bi od-
prli še drugi razred. Kdor se bo odločil za
poklicni profil natakarja, bo zaradi tega
moral nadaljevati študij v Trstu, saj v Go-
rici zaenkrat razpolagamo zgolj s kuhar-
sko šolo,« je pojasnila sogovornica. V pri-
hodnjih letih pa pri Ad Formandumu ra-
čunajo na večje število vpisanih, tako da
bodo lahko v Gorici svojo študijsko pot na-
daljevali tudi natakarji. Medtem ko je prvo
leto pretežno teoretičnega značaja, saj di-
jaki spoznavajo osnove kuharstva in strež-
be, jih v drugem in tretjem letniku čaka-
ta mnogo več dela v kuhinjskem labora-
toriju in delovna praksa. Prvi stik z de-
lovnim okoljem so goriškim dijakom
omogočili že letos, saj so obiskali in spo-

znali delovanje hotela v Ajdovščini.
Kakšno pa je povpraševanje po ku-

harjih in natakarjih na trgu dela? »S trža-
ške izkušnje naj povem, da se nekateri na-
ši dijaki takoj zaposlijo. To se največkrat
zgodi, ko se ti izkažejo na delovnih prak-
sah in jih delodajalec enostavno potrdi. To-
da tudi v gostinskem sektorju je občutiti
učinke trenutne gospodarske krize, ki ni-
komur ne prizanaša,« je še ocenila Rav-
barjeva in obenem opozorila, da je vpiso-

vanje za šolsko leto 2013-2014 v polnem
teku. Program je namenjen dijakom od 14.
do 18. leta; tečaje lahko obiskujejo tudi
mladi nad 14. letom starosti, ki niso opra-
vili nižje srednje šole, saj lahko s posebnim
prilagojenim programom v prvem letni-
ku poklicnega izobraževanja pridobijo
diplomo nižje srednje šole. Ob zaključku
triletnega programa prejmejo dijaki kva-
lifikacijo kuharja ali natakarja, veljavno na
deželni, državni in evropski ravni. (av)

Na gostinski šoli v Gorici BUMBACA
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GORICA-NOVA GORICA - »Čezmejna« kolesa

Županov ultimat podjetju
In Bici: rešitev še ta teden,
drugače propad projekta

Na novogoriški mestni občini so za-
radi predolgega zavlačevanja in vedno no-
vih izgovorov družbi In Bici iz Vidma dali
ultimat: če tudi tokrat ne bodo držali bese-
de in še v tem tednu ne bodo zagnali siste-
ma izposoje Go kolo, bodo odstopili od čez-
mejnega projekta, ki naj bi s kolesi povezal
sosednji mesti v različnih državah.

Prav to, da gre za različni državi, je
očitno glavna srž problema. Projekt namreč
zlepa ne steče. Potem ko so lanskega maja
zadevo v Gorici že pognali in se je doslej že
dodobra utekla, se v Novi Gorici pri vzpo-

stavitvi ene same postaje s štirimi kolesi ved-
no znova zapleta. Tudi ko so oktobra lani
postajo vendarle uredili in nanjo kasneje po-
stavili še kolesa, sistem v Sloveniji še ved-
no ne deluje, saj je najprej propadla družba,
ki izdeluje kartice za izposojo, nato pa se je
zataknilo še pri prevodih v slovenščino, je
včeraj pojasnil Niko Jurca, načelnik občin-
skega oddelka za okolje, prostor in javno
infrastrukturo. Ko je bilo rešeno tudi to,
se je znova zataknilo, ker program, s ka-
terim sistem operira, nima črk s streši-
cami ... V podjetju zato menda sedaj iščejo

novega programerja, ki bi to znal urediti.
»Že za prejšnji konec tedna smo bili

zmenjeni, da se sestanemo, da uredimo
manjkajoče stvari in da naredimo prvo kar-
tico. Danes je sreda, a jih še vedno ni. Po-
navlja se vedno ista zgodba,« je že obupan
Jurca. Župan Matej Arčon se je nato odlo-
čil: če se v tem tednu stvari ne uredijo, ob-
čina od projekta odstopi. Župan je preko na-
čelnika o ultimatu obvestil tudi videmsko
podjetje. »Bila bi sicer velika škoda za pro-
jekt, ki je bil dobro zastavljen,« kljub vsemu
dodaja Jurca.

Medtem pa kolesa pred novogoriškim
Turistično informacijskim centrom (TIC)
stojijo. »Povpraševanja po izposoji je veliko,«
pravi uslužbenka TIC-a, kjer morajo začu-
denim ljudem vedno znova pojasnjevati, da
si koles, ki stojijo pred njimi, v Novi Gorici
ne morejo izposoditi, četudi besedilo na ste-

bričku obljublja 24-urno storitev. Izposoja je
možna le z italijansko kartico. Nekaj prometa
pa se je kljub polovičnemu delovanju siste-
ma doslej očitno vendarle odvijalo, saj sta
med štirimi kolesi v Novi Gorici dve z go-
riškim mestnim grbom, kar priča, da sta pri-
šli iz sosednjega mesta. (km)

GORIŠKA BRDA - Električni skuter v zameno za kosilo ali nočitev

Neslišno in brez napora

Pogled s skuterja
(desno), v Brdih

gostje iščejo mir
in počitek (levo)

FOTO K.M.

»Novogoriško« kolo v Gorici ...

»Čeprav se že več kot trideset let ni-
sem vozil z motorjem, je šlo dobro. Nekaj ra-
zlike sicer je med "navadnim" in električnim
motornim kolesom, toda tudi temu sem se
hitro privadil,« je povedal Ivo Saksida iz
Dornberka potem, ko je s čisto novim elek-
tričnim skuterjem zaključil popotovanje
med šestimi turističnimi kmetijami v Gori-
ških Brdih. Odslej je to namreč njihova do-
datna turistična ponudba, za katero upajo, da
bo pripomogla k temu, da se bodo gostje pri
njih zadržali čim dlje.

Tihi električni skuter je res praktična
rešitev za vse, ki bi si Brda radi ogledali brez
napora in obenem med potjo doživljali pol-
nost barv, zvokov in vonjev. Pot smo začeli
na Dobrovem in se odpravili proti Golemu
Brdu, kjer nas na kmetiji z nastanitvijo Breg
- eni prvih turističnih kmetij v Goriških Brdih
- sprejmeta sestri Adrijana in Mirela Pere-

sin. »Če zmore do sem, potem pridemo po-
vsod,« si mislim ob pogledu na strmino, ki
vodi do domačije. Bojazen je odveč, po ne-
kaj ovinkih mi nosnice poboža vonj po siv-
ki - česar iz avtomobila gotovo ne bi zazna-
la. Sestri sta na svoji domačiji trte nadome-
stili s 700 sadikami sivke in sedaj po zelo uspe-
li ponudbi češnjevih jedi ponujata jedilnik,
ki vsebuje jedi s temi aromatičnimi cvetovi.
»Tudi tokrat je odziv izjemen,« pove Mire-
la, ki gostom te dni rada postreže s frtaljo s
sivkinimi cvetovi in meto, ledenimi rezina-
mi s sivko, rezanci z bučkami, mandlji in siv-
kinimi cvetovi ... Po osvežitvi na prijetno sen-
čnati terasi krenemo dalje. Naslednja posta-
ja je kmetija Šibav v Neblem. Na poti do tja
nas s travnikov spremlja petje čričkov, zvo-
ki traktorjev in - nezaželeni tuš škropiva, ki
sva ga s sopotnikom deležna, medtem ko se
peljeva mimo kmeta, ki ravnokar izvaja za-

ščito vinograda. »No, sva pa odporna še pro-
ti peronospori,« se nasmejeva dogodku,
medtem ko se s hitrostjo okoli 45 kilometrov
na uro, kolikor je največja možna hitrost sku-
terja, peljeva proti naslednjemu cilju. »Veli-
ko gostov se k nam vrača. Lani smo imeli pri
nas Angleže, ki so se v isti sezoni znova vrni-
li in s seboj pripeljali še prijatelje,« pove Mi-

ran Šibav. Na vinogradniško-vinarski kme-
tiji pridelujejo še breskve, za goste pa so ure-
dili tudi prenočišča. Po zdravici z rebulo in
okusni briški mineštri se poslovimo in na-
potimo na domačijo Kabaj Morel v Šlo-
vrencu. Pot do tja je kratka, zato jo skuter
zlahka premaga, sicer pa z eno polnitvijo
zmore dobrih 50 kilometrov, s hitrimi pol-
nilci, ki bodo na voljo pri posameznikih, pa
se med tem, ko gostje uživajo v kulinariki, lah-
ko napolni še akumulator. Katja Kabaj Mo-
rel meni, da se bodo pozitivni učinki nove pri-
dobitve - tudi pri njih bosta na voljo dva ze-
lena skuterja - pokazali na dolgi rok. Na ra-
čun soproga, ki prihaja iz Francije, se pri nji-
hovem vinu in kulinariki pozna »french
touch«, kot sama pove, veseli pa jo predvsem
to, da je glavnina njihovih gostov iz Sloveni-
je, saj ti vedo, zakaj pridejo v Brda, pravi, med-
tem ko nam postreže z grahovo strjenko z
radičem in parmezanom.

Edi in Zlatka Prinčič sta Češnjev gaj s
štirimi apartmaji in dvema sobama v Vipol-
žah uredila pred tremi leti. Njihova poseb-
nost je bazen s čudovitim razgledom na bri-
ške griče. Gostje prihajajo od vsepovsod. »Tu-
risti cenijo predvsem to, da se pri nas lahko
odpočijejo, najdejo mir. Imamo tudi pare, ki
pridejo k nam in ves vikend kartajo,« pove
Edi, medtem ko nam njegova soproga po-
nudi okusno domače pecivo.

Zadnja v nizu turističnih kmetij, ki se

po novem ponaša s ponudbo eko skuterjev,
je Alma vista v Vipolžah. Sodobno urejen in
prijeten ambient že težko povežemo s kme-
tijo, gostje se pri njih lahko razvajajo v zu-
nanjem bazenu, masažnem bazenu, infrar-
deči savni …, v kleti pa ne manjkajo doma-
či pridelki in vino.

»Skuterja ne bo moč najeti, plačeval se
bo posredno preko drugih storitev. Projekt
je bil financiran iz evropskega programa Lea-
der. Naši partnerji so kmetije z dopolnilno
dejavnostjo. Ta produkt je namenjen po-
speševanju in promociji njihove ponudbe,«
pojasnjuje Ariana B. Suhadolnik, direktori-
ca briškega Zavoda za turizem, kulturo, mla-
dino in šport. »Skuterjev pet let ne smemo
oddajati, zato so posredno vezani na koriš-
čenje turističnih storitev. Za eno nočitev se
skuter dobi v poldnevno uporabo, za dve no-
čitvi celodnevno, za tiste, ki bi želeli Brda obi-
skati za en popoldan, je izposoja vezana na
degustacijo, kosilo, večerjo …,« dodaja Su-
hadolnikova.

Potem ko so lani pridobili dvajset ko-
les na električni pogon, v Brdih letos nada-
ljujejo razvijanje projekta mobilne destina-
cije še s petnajstimi električnimi skuterji;
vrednost projekta je 38.000 evrov, v višini 85
odstotkov je sofinanciran iz evropskih skla-
dov. Sledila bo še postavitev treh polnilnic za
električne avtomobile.

Katja Munih

Goriški kolesi v Novi Gorici FOTO K.M.

DOBROVO - Ob gradu

V Briški butiehci
izdelki za turiste
Na prodaj keramika, med, oljčno olje, mozaiki, mila, nakit

»Že od odprtja Turistično informativnega centra na Do-
brovem je zorela ideja, da bi odprli takšno trgovinico. Obiskovalci
zelo povprašujejo po spominkih, doslej pa na enem mestu tu v
Brdih take ponudbe ni bilo,« pravi Mojca Bensa, vodja Briške bu-
tiehce - prodajalne spominkov, ki so jo v torek slovesno odprli. V
lično urejenem prostoru pod arkadami dvorišča gradu Dobrovo
je odslej mogoče kupiti izdelke osemnajstih ponudnikov, ki so za
prvo ponudbo prispevali več kot sto različnih prodajnih artiklov:
izdelke iz keramike, med, oljčno olje, mozaike, mila, nakit … Ustva-
rili so jih briški kmetje, obrtniki in umetniki. Vsak izmed njih je
v prodajnem prostoru posebej predstavljen, zato je Briška butiehca
tudi nekakšen promocijski prostor. Poleti je odprta vsak dan med
9. in 17. uro, med vikendi in prazniki pa med 10. in 18. (km)Briška butiehca

Bo »plačilo« za skuter teknilo? FOTO K.M.
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DOBERDOB - Gozdna straža

Zlati šakal se je
ujel v foto-past

Gozdna straža je v Doberdobu po-
skrbela za podvig, saj je v fotografski apa-
rat ujela zlatega šakala (canis aureus). Da gre
zares zanj, je na osnovi posnetka potrdil Lu-
ca Lapini, zoolog iz videmskega naravo-
slovnega muzeja.

Žival so posneli s pomočjo številnih
foto-pasti, ki so nameščene po teritoriju in
po zaslugi infrardečih žarkov zaznavajo pre-
mike živali, ki jih nato poslikajo. Gre za vrsto
iz družine psov, ki je bila prvotno razširje-
na v jugovzhodni Evropi, Aziji in Afriki. V
dvajsetem stoletju se je začela širiti proti
Srednji Evropi, v Sloveniji pa se zlati šakal
redno pojavlja od sredine osemdesetih let.
V istem obdobju se je pojavil tudi v deželi
FJK. Glavni vzrok, ki je omogočil njegovo
širjenje, je bil najverjetneje upad števila vol-
kov po Evropi, vključno s Slovenijo, ki je v
dvajsetem stoletju pripeljal do mnogih lo-
kalnih iztrebljenj. Podobno kot pri večini
vrst iz družine psov so tudi za šakale zna-

čilni pokončni uhlji in koničast gobček. Ze-
lo je podoben navadni lisici, s tem da so ša-
kali nekoliko večji (lahko tehtajo tudi več
kot 16 kilogramov), imajo nekoliko krajši
rep (od 20 do 25 centimetrov) in daljše ša-
pe (približno 50 centimetrov). Poleg tega pa
jih seveda od lisic razlikuje zlata barva. Gla-

vni del prehrane zlatih šakalov sestoji iz glo-
davcev in drugih malih sesalcev, žuželk,
rastlinskih plodov in mrhovine. Večje se-
salce plenijo le izjemoma, po navadi le mla-
diče ali oslabele živali. Po dosedanjih po-
datkih ne prihaja do resnejših konfliktov z
ljudmi, saj zanje ne predstavlja grožnje, in

tudi nimajo večjega vpliva na druge žival-
ske vrste. Če pa kdo opazi šakala, naj to vse-
kakor prijavi deželni gozdni straži, in sicer
na tržiško poveljstvo (tel. 0481-960709,
sf.monfalcone@regione.fvg.it), kjer v okvi-
ru projekta »Arctos« izvajajo monitorira-
nje prisotnosti primerkov večje divjadi. (av)

Zlati šakal (levo) in posnetek gozdne straže z doberdobskega Krasa (zgoraj)

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
AL PONTE, Ul. don Bosco 175, tel.
0481-32515.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), Ul. XXIV Maggio
70, tel. 0481-60395.
DEŽURNA LEKARNA V DOBERDOBU 

AL LAGO - PRI JEZERU, Rimska ul.
13, tel. 0481-78300.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
S. NICOLO', Ul. I Maggio 92, tel. 0481-
790338.

DANES V GORICI
KINEMAX: »Pacific Rim« 17.30 - 20.15.

»Now you see me - I maghi del cri-
mine« 17.50 - 20.30.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX: »Pacific Rim« 17.20 - 19.40

- 22.00.
»Now you see me - I maghi del cri-
mine« 17.40 - 20.00 - 22.10.
»Pain & Gain - Muscoli e denaro«
17.30 - 19.50 - 22.10.
»Facciamola finita« 18.15 - 22.15.
»The Lone Ranger« 22.40.
»Argo« 17.30 - 19.50.

V KC LOJZE BRATUŽ v Gorici poteka-
jo do nedelje, 21. julija, simpozij, kon-
certi in 52. Mednarodno zborovsko tek-
movanje Cesare Augusto Seghizzi v so-
delovanju z društvom Incontri Cultu-
rali Mitteleuropei: danes, 18. julija, ob
21. uri otvoritveni koncert 52. Medna-
rodnega tekmovanja, nastopal bo Col-
legium Musicale iz Tallina v Estoniji; 19.
julija, ob 14. in 21. uri tekmovanja v ka-
tegoriji glasbe 20. stoletja in sodobne
glasbe; 20. julija, ob 9. uri tekmovanje
v zvrsti lahke glasbe, jazz, blues, gospel;
20. julija ob 14. uri tekmovanje v ljud-
ski glasbi; 21. julija, ob 9.uri tekmova-
nje v kategoriji 19. stoletja. V gledališ-
ču Verdi v Gorici bo 21. julija ob 12. uri
vokalno instrumentalni koncert ob
200-letnici rojstva G. Verdija, ob 16.30
Grand Prix Seghizzi in ob 21.15 za-
ključni gala koncert in podelitev na-
grad.

FESTIVAL ECHOS  ČEZMEJNI OD
MEVI: 19. julija ob 21. uri v parku v Ko-
privnem (ob slabem vremenu v občin-
ski telovadnici) koncert slovenske folk
skupine Katalena; več na www.echo-
sproject.eu.

LIFE_MUSICHE DI SCONFINE: za-
ključni večer bo v soboto, 20. julija, ob
21.30 na sedežu Dobialab v Ul. Vitto-
rio Veneto 32 - Dobbia - v Štarancanu
s kanadskim DJ-jem Deadbeat, odprli
in zaključili večer bodo Toffo Selektah

skupine R.Esistence, Dub e Andrew I
skupine Alambic Conspiracy, Dobialab
Soundsystem in Hybrida Light Show;
več na www.dobialab.net.

SOUND OF WAVES FESTIVAL na pla-
ži Costa Azzurra v Gradežu: 21. julija
ob 19. uri Albertino z radia DJ, vstop
prost; več na www.soundofwaves.it.

POLETNOSTI 2013: Mladinski dom
obvešča, da bosta med 26. avgustom in
6. septembrom pripravi na začetek po-
uka »Šola za šalo« za osnovnošolce in
»Srednja na štartu« za srednješolce;
med 2. in 6. septembrom tečaj »Vstop
v srednjo šolo« za peto-prvošolce; in-
formacije in vpisi po tel. 334-1243766,
328-3155040, 0481-546549 / 536455 ali
po elektronski pošti mladinski-
dom@libero.it.

SPDG organizira v soboto, 20. julija, ko-
lesarski izlet na Javornik in Slivnico.
Predstavitev izleta bo danes, 18. julija,
ob 21. uri na sedežu goriške sekcije CAI
v Ul. Rossini. Zbirališče bo v soboto, 20.
julija, ob 7. uri na parkirišču pri Rdeči
hiši v Gorici. Tura je zahtevna, čelada
je obvezna; informacije po tel. 328-
8292397 (Robert), zaželjena je prijava
udeležencev.

ZADRUGA CURIOSI DI NATURA pri-
reja sprehod po Krasu z degustacijskim
večerom v petek, 19. julija, z ogledom
Brestovca in njegovih topniških polo-
žajev. Zbirališče ob 17.30 na parkiriš-
ču ob državni cesti 55, nasproti gostil-
ne Miljo pri Devetakih; informacije in
rezervacije po tel. 340-5569374 in na
www.curiosidinatura.it.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV za Goriško prireja v nedeljo, 4. av-
gusta, piknik, povezan z izletom v Tol-
min. V jutranjih urah si bodo udele-
ženci ogledali muzej, v katerem je le-
tos na ogled razstava ob 300-letnici Tol-
minskega upora. Popoldne bo druže-
nje v Brjah (Dobravlje). Vpisovanje bo
do 26. julija oz. do zasedbe mest na av-
tobusu. Prijave po tel.: 0481-390697
(Marija Č.), 0481-882183 (Dragica V.),
0481-20801 (Sonja K.), 0481-884156
(Andrej F.), 347-1042156 (Rozina F.).
Na račun 20 evrov.

PRODAJAMO na Vrhu zazidljivo zem-
ljišče na lepi lokaciji v zelenju zraven ce-
ste (zaselek Devetaki, blizu centra Da-
nica); tel. 347-2349362.

V ŠTANDREŽU dajamo v najem oprem-
ljeno stanovanje z eno spalno sobo, ku-
hinjo in kopalnico; tel. 320-8748084.

Iskrene čestitke MAGDI in MA-
ŠI za »2 x 40« s strani »klape« ter
štandreških in goriški prijateljev.
Pridružujejo se Kulturni dom v Go-
rici, kulturna zadruga Maja, ŠZ
Dom ter Eva, Emi in Matej.

GLASBENA MATICA GORICA bo do 31.
avgusta odprta po poletnem urniku: od
ponedeljka do četrtka 11.00-12.00, ob
petkih zaprto.

KNJIŽNICA DAMIR FEIGEL v Gorici bo
od 1. julija do 31. avgusta odprta po po-
letnem urniku: od ponedeljka do pet-
ka 8.00-16.00; zaprta bo zaradi dopu-
sta od 5. do 16. avgusta.

OBČINA DOBERDOB obvešča, da bodo
julija in avgusta vsi občinski uradi v po-
poldanskih urah zaprti.

URADI OBČINE SOVODNJE bodo v
mesecu juliju in avgustu ob ponedelj-
kih popoldne zaprti.

BREZPLAČNA AVTOBUSNA POVE
ZAVA OVERNIGHT poteka vsako so-
boto od 13. julija do 10. avgusta ter 15.
avgusta; povezovala bo Gorico in Tržič
z Gradežem; več na
www.aptgorizia.it/it/13852/Overnight.

URAD KROŽKA KRUT v Gorici bo za-
prt do 22. julija, nato bo odprt vsak to-
rek od 9. do 12. ure; interesenti lahko
kličejo urad v Trstu, tel. 040-360072.

SCGV EMIL KOMEL obvešča, da je taj-
nišvo na sedežu v Gorici odprto od po-
nedeljka do petka od 9. do 13. ure. Šo-
la bo zaprta za dopust od 5. do 18. av-
gusta.

SVET SLOVENSKIH ORGANIZACIJ ob-
vešča, da bosta urada v Trstu in Gori-
ci do 30. avgusta odprta od torka do če-
trtka. Za dopust bosta urada v Trstu in
Gorici zaprta od 5. do 25. avgusta.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV obvešča, da bodo uradi v
Gorici, Trstu in Solbici odprti do 6. sep-
tembra po poletnem urniku (9.00-
13.00). Zaprti bodo med 12. in 16. av-
gustom.

OBČINSKA KNJIŽNICA v Sovodnjah bo
zaprta do 15. avgusta.

AŠZ MLADOST IN ZSŠDI organizirata
nogometni kamp za deklice in dečke od
5. do 14. leta starosti od ponedeljka, 19.,
do vključno sobote, 24. avgusta, na no-
gometnem igrišču v Doberdobu. Vodili
ga bodo slovensko govoreči trenerji za
nogometaše in vratarje! Vpisovanje in
informacije: tel. 339-3853924 ali eri-
mic65@tiscali.it (Emanuela).

POLETJE 2013 V PARKU BASAGLIA v
okviru projekta »Dolce-mente«: vsak
četrtek med 17. in 18. uro bo zdrav-
nik Flavio Komauli imel sprostilna
srečanja s tehnikami proti stresu in
med 18. in 19. uro bo Annamaria Zin
vodila telesne vaje chi kunga z bam-
busovimi palicami. Srečanja bodo
potekala v parku Basaglia v Ul. Vitto-
rio Veneto 174 v Gorici, ob slabem
vremenu v prostorih dnevnega centra;
vstop prost.

ONDE MEDITERRANEE V TRŽIČU:
danes, 18. julija, ob 19. uri na Trgu Re-
publike koncert skupine Emmy&An-
to »Lounge Vocal Style«, ob 21. uri na
Trgu Esposti Amianto v Pancanu
koncert pevskega zbora iz Filipin. V
petek, 19. julija, ob 21. uri na Trgu Re-
publike koncert godbe na pihala me-
sta Tržič. V soboto, 20. julija, ob 18.30
v Marini Julii animacija za otroke. V
ponedeljek, 22. julija, ob 21.30 na
Trgu Falcone e Borsellino projekcija
filma »Les Miserables«; več na
www.ondemediterranee.it.

POLETNA SREČANJA V KNJIŽNICI v
Ronkah do 30. julija: danes, 18. juli-
ja, ob 21.15 na trgu pred knjižnico
predavanje arheologinje Beatrice
Gobbo z naslovom »Vivere in villa tra
Adriatico e Isonzo in età romana«; 19.
julija ob 18.30 na trgu pred knjižnico
prireditev za otroke s čarodejem Ale-
xom; ob slabem vremenu v občinskem
avditoriju, vstop prost.

KNJIGE IN AVTORJI V GRADEŽU 
POLETJE 2013: na gradeški plaži bo
v petek, 19. julija, ob 18. uri Hans
Kitzmueller predstavil svojo knjigo o
Nori Gregor z naslovom »L'altra re-
gola del gioco«, odlomke iz knjige bo
prebirala igralka Anita Kravos.

NAGRADA SERGIO AMIDEI: filmski
festival se bo začel v petek, 19. julija,
od 15. ure dalje program v Kinema-
xu na Travniku v Gorici, ob 21. uri
film »Viaggio sola« (Italija, 2012) v
parku dvorca Coronini Cronberg Na
Vialu v Gorici. Festival bo potekal do
25. julija, podroben program na
www.amidei.com.

DANES V GORICI: 9.30, Tullia Picot
por. Aita iz splošne bolnišnice v cer-
kev Sv. Ane, sledila bo upepelitev.

DANES V LOČNIKU: 11.10, Carmela
Testa vd. Basile (iz goriške splošne bol-
nišnice) v cerkvi in na pokopališču.

DANES V FOLJANU: 11.00, Sergio
Zorzenon (iz tržiške bolnišnice) v cer-
kvi in na pokopališču.

DANES V RONKAH: 11.15, Mario Fa-
mea (iz goriške splošne bolnišnice) v
cerkvi Sv. Lovrenca in na pokopališču.

Avtocestna »vrata«
Revija Isonzo Soča prireja danes ob 11.
uri na dvorišču KB centra na goriškem
Korzu javno srečanje o predlogu, da bi
novi avtocestni odsek pri Štandrežu pre-
imenovali iz »Italijanska vrata« v »Go-
riška vrata«. Govor bo seveda tudi o no-
vi avtocesti. Navzoča bosta župan Et-
tore Romoli in tehnični direktor druž-
be Autovie Venete Enrico Razzini.

Prijave za PalaBrumatti
Občina Gorica sporoča, da se bodo
športna društva tudi v sezoni 2013-2014
lahko posluževala štirih telovadnic
športnega kompleksa PalaBrumatti
(nekdanji PalaConi). Rok za prijave za
sezonsko uporabo bo zapadel 16. av-
gusta, v primeru enkratne potrebe pa
je treba vložiti prošnjo vsaj petnajst dni
pred zaželenim terminom. Za prošnjo
je treba oddati obrazec, ki ga društva
lahko najdejo v občinskem uradu za
športne objekte ali na spletni strani
www3.comune.gorizia.it/it/palabru-
matti. (av)

Juvarra ostaja direktor
Filippo Juvarra bo umetniški direktor
koncertne sezone občinskega gledališ-
ča v Tržiču tudi v novi sezoni 2013-
2014, pa še v sezonah 2014-2015 in
2015-2016. Izbira je bila opravljena na
podlagi javnega razpisa. Od štirih kan-
didatov je bil h kolokviju pripuščen en
sam - Juvarra, ki so ga »preizkusili« že
v minuli sezoni.

Patrickov pogreb
Pogreb 23-letnega Patricka Mastroianija
iz Moša, ki je izgubil življenje v nedeljo
v prometni nesreči pri Moraru, bo ju-
tri ob 11. uri iz bolnišnice v Gorici v cer-
kev v Stražcah in na glavnem pokopa-
lišču.

Smrt profesorice
Zaradi neozdravljive bolezni je umrla
50-letna Laura Rapisarda, profesorica
na goriških italijanskih šolah, ki je po-
sebno ljubezen izkazovala filmu. Poznali
so jo in cenili tudi v slovenskih filmskih
krogih.

Šempetrska priznanja
Letošnja priznanja občine Šempeter-
Vrtojba bodo izročili jutri ob 18. uri v
dvorani Mladinskega centra Vrtojba.
Tokratni občinski nagrajenci so Bran-
ko Čermelj (zlato priznanje za življenj-
sko delo), dolgoletni borec za priznanje
krivic, ki so jih fašisti zakrivili nad mla-
doletnimi fanti na Primorskem, po-
speševalka plesne kulture Jasmina Bre-
mec (srebrno priznanje), gorski kolesar
Primož Gulin (bronasto priznanje).
Občinske diplome bodo prejeli Društvo
Soška fronta Nova Gorica, cvetličarka
Alenka Pegan in podjetje Žlebovi Grič
iz Šempetra pri Gorici.

Pevsko tekmovanje
Nocoj ob 21. uri bo v trgovskem cen-
tru Palmanova Outlet Village zadnji ve-
čer v okviru festivala POV Music Con-
test powered by Canevel Music Lab oz.
tekmovanja mladih talentov, ki želijo
prodreti na italijansko sceno kakovostne
glasbe. Gre za poletno popestritev če-
trtkovih večerov v nakupovalnem sre-
dišču, ki s podaljšanim urnikom trgo-
vin, z brezplačnim avtobusom iz Gra-
deža in glasbenimi dogodki želi priva-
biti čim več obiskovalcev. Drevi bodo
nastopili jazz in soul pevec Maurizio
Amigoni, pevka Alessandra Becelli in
pianobarski maček Enzo Costa. Žirija
bo izbrala zmagovalca, ki bo sodeloval
na finalnem dogodku prihodnji četrtek.
Tudi današnji večer bo vodil DJ RAI Ra-
dio 1 Julian Borghesan, protagonistki pa
bosta še lanska zmagovalka tekmova-
nja Sara Zaccarelli in kantavtorka Ire-
ne Ghiotto, ki je nastopila na Sanremu
mladih. (aw)
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»Signor Pierazi!
Via casa!«
JOŽE PIRJEVEC

»Tujci v domovini?«, tako se sprašuje
podlistek, ki ga je objavil prejšnji petek Pri-
morski dnevnik na svoji mladinski strani.
V njem so avtorji razvili razmišljanje, ki mi
daje povod za današnjo gloso.

Omenili so med drugim srečanje, or-
ganizirano za izseljene Slovence, naslo-
vljeno »Dobrodošli doma«, in pri tem po-
stavili vprašanje, ali je smiselno, da na njem
sodelujejo tudi »zamejci«. Mi, ki živimo v
Trstu, Gorici ali v Celovcu, se namreč ni-
smo nikamor izselili in zato tudi nimamo
razloga, da bi se vračali v »domovino«, če
gremo na primer v Ljubljano. Ker smo se
odločili, da ohranimo svojo identiteto,
kljub raznarodovalnim pritiskom, katerim
smo bili ali smo morda še izpostavljeni, bi
bilo pričakovati, da nas »unejci«, kakor bi
rekel Pavle Merku, občutijo kot svoje in z
nami tako tudi ravnajo. V resnici pa ni ta-
ko. Naj v pojasnilo navedem, kaj se mi do-
gaja v zadnjem času, odkar sem se nekoli-
ko aktivneje vključil v politično debato v
Republiki Sloveniji, v kateri delam in kate-
re državljanstvo imam.

V začetku svoje raziskovalne kariere
sem podpisal nekaj člankov z imenom in
priimkom, ki so ga moji družini vsilili fa-
šisti: Giuseppe Pierazzi. Ker sem takrat,
pred štiridesetimi leti, načrtoval svojo aka-
demsko pot na italijanskih univerzah, sem
avtomatično uporabljal uradno ime, čeprav
seveda v kontaktu s kolegi svoje narodno-
sti nisem prikrival (in bi je tudi ne mogel
zaradi naglasa, s katerim sem govoril ita-
lijanščino).

Ko sem bil leta 1977 na tem, da obja-
vim svojo prvo knjigo, se mi je postavilo
vprašanje, kako naprej: če bi jo podpisal z
italijanskim imenom in priimkom, bi ostal
nanj priklenjen celo življenje. Odločil sem
se, da ga spremenim, zahteval najprej, da
mi oblasti vrnejo slovenski priimek, nato pa
še, da mi priznajo slovensko krstno ime. Od
takrat ni dokumenta, javnega nastopa,

članka ali knjige, v katerih bi se ne izpostavil
kot Slovenec. Tega pa nekateri »unejci« no-
čejo priznati. Začel je Boštjan Turk, ki me
je v desničarskem tedniku »Reporter«,
razglasil za »renegata« in mi očital, da upo-
rabljam slovensko ali italijansko verzijo
imena, kot mi bolj paše. S tem je sprožil
pravi plaz napadov, ki se pojavljajo v tisku
ali na spletnih straneh v raznih blogih in
komentarjih in so vedno bolj agresivni.

Višek je bil dosežen pred kratkim, ko
je list »Demokracija« objavil komentar ne-
kega bralca, naslovljen »Partija in izobra-
ženci«, v katerem med drugim tudi piše:
»Ob vsem divjanju političnih motiviranih
protestov, ob inflaciji diplom in plagiatov
se vsak slovenski davkoplačevalec vpraša,
kako naše izobraževalne institucije deluje-
jo, za kaj dajemo denar. Ali od teh razbija-
čev res lahko pričakujemo dodano vred-
nost? Kaj na slovenski univerzi počne uvo-
ženi Giuseppe Pierazi? Če je primeren za
politkomisarja v trinajstem bataljonu, to ni
dovolj za vzgojitelja bodoče inteligence. To,
da si je sposodil lasuljo pokojnega Hruš-
čova, še ni dovolj, da bi postal avtentičen
novi obraz, zato: Signor Pierazi! Via casa!«

Gre očitno za izpad ideološkega na-
sprotnika brez velike izobrazbe. Ne obre-
menjuje me preveč, čeprav me žalosti, ker
vem, da je izraz zapečkarstva, ki v Slove-
niji ni redko. Avtor navedenih stavkov me
v svoji polomljeni italijanščini preganja:
»Via casa«, in s tem pritrjuje italijanskim
nacionalistom, ki trdijo, da je Trst »najbolj
italijansko mesto«. Jaz se celo odraslo ži-
vljenje borim za to, da dokažem, da ima-
mo v njem tudi Slovenci domovinsko pra-
vico, še več da smo nosilci posebnega kul-
turnega izraza, ki bi lahko pomenil obo-
gatitev tako za lokalno italijansko občestvo
kot za naše, »unejsko«. Za mnoge v Repu-
bliki Sloveniji ta boj očitno nič ne pomeni
in jim je pravzaprav odveč, v kolikor se ga
sploh zavedajo.

Tudi tokrat ni posebnih novosti v zvezi z vre-
menskim dogajanjem v zadnjih dneh in v bližnji pri-
hodnosti. Nadaljevalo se bo prijetno poletno vreme,
brez posebnih viškov in padcev, ki nam ga zagotavlja
azorski anticiklon, letos prava sezonska prelomnica.
Verjetno ste opazili, da je bilo v minulih dneh in ted-
nih vreme prijetno toplo, vendar ne ravno prevroče,
počutje pa je bilo povečini kar prijetno in nismo be-
ležili previsokega toplotnega indeksa.

Povrnili smo se v normalna poletja osemdesetih
in devetdesetih let preteklega stoletja, ko je bil azor-
ski anticiklon na dnevnem redu in povečini skorajda
nismo poznali subtropskih vročinskih valov.

Letošnji julij je bil glede temperature med naj-
bolj normalnimi poletnimi meseci v zadnjih desetlet-
jih, morda celo najbolj normalen. Noči so še kar pri-
jetno sveže in povečini, razen v najbolj razgretih mes-
tnih središčih, ki se nekoliko težje ohlajajo, dopušča-
jo sproščujoč spanec. Najvišje dnevne temperature pa
komajda in občasno dosegajo mejo 30 stopinj Celzi-
ja, vendar povečini tudi ob severovzhodni sapici, ki pri-
naša suh zrak. Zato toplotni indeks ni ravno previsok.

Azorski anticiklon ima letos tudi zaslugo, da se-
ga nekoliko dlje proti vzhodu, od koder preusmerja
proti nam bolj suh zrak. Zato je pogosto pihala šibka
ali občasno tudi zmerna
burja, ki je potiskala navz-
dol toplotni indeks. Isto-
časno je premešala povr-
šino morja s hladnejšimi
globinami, kar je pripo-
moglo, da se je tudi mor-
je ohladilo. Skratka, sopa-
ra je bila v minulih tednih
neznanka, poletje pa nam
je pokazalo svoje pravo li-
ce.

Od časa do časa je
prišlo tudi do kakšne plo-
he in nevihte, vendar so bi-
li pojavi v glavnem omeje-
ni na gorski svet. Tako bo
tudi v prihodnjih dneh. Od
danes do vključno nedelje
bo prevladovalo povečini

sončno vreme ob prijetnih temperaturah. V popol-
danskih urah bo zlasti danes in jutri nekaj več spre-
menljivosti, predvsem v gorskem svetu bo lahko na-
stala kakšna posamezna ploha ali nevihta, ki bo jutri
možna lahko tudi drugod. Živo srebro bo čez dan do-
segalo do okrog 30 stopinj Celzija. Občasno bo piha-
la šibka burja.

Podobno vreme se bo nadaljevalo tudi v začet-
ku prihodnjega tedna.

Še pogled na temperature v višjih slojih ozračja.
Radiosonda iz Campoformida pri Vidmu je včeraj
opoldne na višini 1500 metrov v prostem ozračju na-
merila 12,6 stopinje Celzija, kar sodi natanko v dol-
goletno povprečje. Postopno pa se segrevajo najvišji
sloji ozračja, kar prinaša večjo stanovitnost in more-
biti napoveduje postopno nekoliko večjo soparnost.
Ničta izoterma se je tako povzpela nad višino 4000 me-
trov in za približno 500 metrov presega dolgoletno
normalnost. Ob isti uri je radiosonda včeraj na višini
3000 metrov namerila +5 stopinj Celzija, kar je za pri-
bližno 3 stopinje Celzija več od dolgoletnega povprečja,
na višini 5500 metrov pa razmeroma toplih -9,1 sto-
pinje Celzija, kar je za dobre 4 stopinje Celzija več od
normalnosti. Lepo poletje se torej nadaljuje.

Na sliki: azorski anticiklon vztraja

POSTOJNA - Pomembna prelomnica za Postojnsko jamo, največjo turistično atrakcijo v Sloveniji

V jami 35-milijonti obiskovalec
POSTOJNA - Postojnska jama

16. julija 2013 zabeležila pomembno
prelomnico, saj je gostila 35-milijon-
tega obiskovalca. To je postal Poljak
Pawel Piatkiewicz, ki je Postojnsko ja-
mo obiskal z družino. Razveselil se je
imenitne nagrade, vikend paketa za
dve osebi v luksuznem apartmaju ho-
tela Aleksander iz Rogaške Slatine, ka-
mor bo z veseljem popeljal tudi svo-
jo soprogo. Povedal je, da je zelo ve-
sel in presenečen, saj ni pričakoval, da
se bo sreča nasmehnila prav njemu.
Dejal je, da je vedel, da je Postojnska
jama zelo znana, vendar si ni pred-
stavljal, da ima že toliko obiskovalcev
in ob prihodu iz jame je z skupaj s
predsednikom uprave zarezal v veli-
ko torto pripravljeno njemu v čast ter
se veselil z drugimi obiskovalci.

Poleg glavne nagrade pa je jubi-
lejni gost iz rok predsednika uprave
Postojnske jame, Marjana Batagelja
prejel ročno kovano skulpturo člove-
ške ribice in numizmatični komplet z
dvema kovancema, ki nosita motiv
Postojnske jame. Ker pa je sreča opo-
teča in se včasih nekaj zgreši za las, so
nagradili tudi »srečna osmoljenca«, to
je bila 34.999.999 gostja Sofie Steffens
iz Nemčije ter 35.000.001 gost, kar je
postal Wang Jian Qui iz Kitajske. Oba
sta prejela ročno kovano skulpturo
človeške ribice in komplet spominskih
kovancev Postojnske jame.

Goste v Postojnski jami štejejo že
od davnega leta 1819, ko si jo je kot

prvi uradno zabeleženi obiskovalec
ogledal takratni avstrijski prestolo-
naslednik Ferdinand. Od takrat pa do
danes so njene lepote občudovali mi-
lijoni navdušenih obiskovalcev iz vse-
ga sveta, med njimi številni modro-
krvni veljaki, predsedniki držav in
vlad, znanstveniki, umetniki, šport-
niki in seveda množica turistov. In
vsem je skupno eno: Postojnska jama
jih je očarala in nepozabno navduše-
nje so odnesli v svoje domovine in o
njej govorili v presežnikih. Zadnja ta-
ka res pomembna gosta sta bila pred
kratkim japonski princ in princesa.

Postojnska jama je danes najpo-
membnejši turistični ponudnik v Slo-
veniji in širše, saj jo obišče tretjina go-
stov, ki obišče Slovenijo, kar pomeni
preko 750.000 gostov na vseh desti-
nacijah s katerimi upravlja družba Po-
stojnska jama, je poudaril predsednik
uprave Postojnske jame Marjan Ba-
tagelj, ki je obiskovalcem zaželel pri-
jetno bivanje in se jim zahvalil, da so
za ogled izbrali Postojnsko jamo.

Za obiskovalce te velike svetovne
znamenitosti pripravijo vsako leto ne-
kaj novosti in ob pravkar aktualni tre-
tji obletnici spremembe lastništva se
Postojnska jama lahko pohvali s po-
polnoma prenovljeno gostinsko po-
nudbo. Ponudbo Samopostrežne re-
stavracije s picerijo in Restavracije in
Apartmajev Proteus dopolnjujeta le-
tos spomladi odprta Slaščičarna Bri-
ljant s pestro ponudbo domačih sla-

ščic in Modrijanova domačija z no-
vim, arhitekturno lepo umeščenim
skednjem, kjer so posebnost jedi z ža-
ra in ražnja.

Obiskovalcem, ki potujejo z
majhnimi ali večjimi psički, pa so po-
leg številnih na novo urejenih in hor-
tikulturno obogatenih sprehajalnih
poti v celotnem parku na voljo tudi
pesjaki, kjer med ogledom jame brez-
skrbno in brezplačno pustijo svoje hi-
šne ljubljenčke. Tako je Postojnska ja-

ma postala tudi prva turistična desti-
nacija, prijazna do psov in drugih do-
mačih živali.

Uvedba avdiovodnikov v Po-
stojnski in Proteusovi jami omogoča
obiskovalcem, da razlago poslušajo
kar v 15 različnih jezikih. S tovrstno
storitvijo so se postavili ob bok ali ce-
lo presegli svetovne znamenitosti kot
je npr. Vatikan. Tudi tiskovine in si-
ceršnjo komunikacijo pripravljajo
med drugim v jezikih Daljnega vzho-

da, da se bi prav vsak gost pri poču-
til kot doma. Seveda niso pozabili na
otroke, ki so jim namenili igralo v
obliki vlakca.

Pomemben del prenove pred-
stavlja tudi restavratorska prenova
kamnitega zidu kulturnega spomeni-
ka Jamskega dvorca in stopnic pred
njim, ki sta bila v zelo slabem stanju.
Popolnoma so prenovili in obogatili
trgovinsko ponudbo, ki poleg edicij,
ki jih o Postojnski jami izdajajo v sa-
mozaložbi, obiskovalcem nudi tudi ši-
rok nabor avtentičnih slovenskih spo-
minkov.

Predvsem pa je prva skrb name-
njena naravni znamenitosti - Po-
stojnski jami. Da je jama danes v bolj-
šem stanju kot pred nekaj leti, doka-
zujejo tako uradni podatki monito-
ringa, kot pohvale obiskovalcev o či-
stoči in splošni urejenosti. V jami je
pri Briljantu in na Velikem domu uve-
dena nova hladna razsvetljava, ki
magičnost in lepote jame še dopol-
njuje. Nenazadnje urejenost in pro-
tokolarni nivo destinacije potrjuje
tudi veliko število visokih obiskov, saj
so samo v zadnjih treh mesecih gostili
slovenskega predsednika Boruta Pa-
horja, indijsko predsednico parla-
menta Meiro Kumar, estonskega
predsednika Toomasa Hendrika Ilve-
sa, japonski cesarski par Akishino ter
nekatere druge gospodarske in poli-
tične delegacije, ki so bile na obisku
v Sloveniji.

VREME OB KONCU TEDNA

Še naprej prijetno
poletno vreme
DARKO BRADASSI
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Napoli želi porabiti 124 milijonov
NEAPELJ - Predsednik Napolija Aurelio De Laurentiis je povedal,
da ima klub na razpolago 124,5 milijona evrov, vse naj bi pora-
bil za nakupe novih igralcev. «Za okrepitve smo imeli na razpo-
lago 60 milijonov evrov, zdaj smo za 64,5 milijona evrov proda-
li še Edisona Cavanija. Če vse to seštejemo, imamo veliko denarja,
da se okrepimo,« je dejal De Laurentiis in napovedal prihod iz
Real Madrida Raul Albiola. Doslej so najeli Mertensa (Eindhoven),
Callejona (Real) in vratarja Santosa Rafaela.

Rdeči rob
Parkirišče pri planini Kuhinja je

v poletnem času vedno polno zasede-
no; za večino planincev je to prilju-
bljena izhodiščna točka za vzpon na
Krn, le malokdo pa se od tod poda na
njegove bližnje, manj ugledne sosed-
nje vrhove, na Rdeči rob ali na Peske.

Prav malo obiskani Rdeči rob pa
je bil cilj skupine članov Slovenskega
planinskega društva iz Trsta, ki se je
preteklo nedeljo, 14. julija 2013 z oseb-
nimi avtomobili pripeljala do plani-
ne. Lepo, sveže jutro je bilo kot nalašč
za načrtovani vzpon. Pohodniki so si
naglo oprtali nahrbtnike, se veselo po-
dali po zložni poti mimo planin Ka-
šina in Leskovca ter se začeli vzpenjati
po strmem pobočju. V poseben užitek
jim je bil pogled na bogato cvetoče
travnike in melišča ob poti, prava ek-
splozija raznobarvnega cvetja! V krni-
ci pod meliščem so opustili pot, ki vo-
di na Krn in se po brezpotju povzpe-
li na sedlo, od tod pa še na 1913 m vi-
soki vrh Rdečega roba. Tu se je po-
hodnikom odprl čudovit pogled na
krnsko pogorje, na Bohinjske gore in

najvišje vrhove Julijcev, iz megle se je
pokazal tudi očak Triglav; izredno lep
je bil tudi pogled proti Primorski in Ja-
dranskemu morju.

Ob sestopu se je skupina razde-
lila; vztrajnejši so po grebenu, ki ga je
krasila izredno lepa flora, nadaljeva-
li pot še na Škofič in se šele nato spu-
stili po melišču, ostali pa so se vrnili
po poti vzpona.

Še kratek postanek na Planini
Leskovca, kjer sta se skupini združili
in že so pohodniki, navdušeni in obo-
gateni za čudovito doživetje, dospeli
do parkiranih avtomobilov. Za uspeh
izleta gre posebno priznanje in za-
hvala Maurotu.

Tolminski Kuk
Slovensko planinsko društvo iz

Trsta načrtuje tudi za prihodnjo ne-
deljo, 21, julija 2013 avtomobilski iz-
let v Julijce , na razpolago bo tudi dru-
štveni kombi. Tokrat se bomo povzpeli
na 2085 m visoki Tolminski Kuk, naj-
višji vrh Spodnjih Bohinjskih gora.

Zbirališče na trgu v Sesljanu ob
6.00 uri. Od tod se bomo peljali pro-

ti Mostu na Soči in naprej v smeri pro-
ti planini Razor. Avtomobile bomo
parkirali pri planini Kuk, na višini
1150 m in se peš podali do planine
Razor in naprej preko z rušjem pora-
slih pobočji v smeri Škrbine in Vogla,
prečili bomo Podrto goro in Mali vrh
in se povzpeli na Tolminski Kuk. Z
vrha se odpira zelo lep razgled. Na eno
stran se v daljavi vidi morje in Pri-
morska s svojimi hribi, na drugi stra-
ni, čisto blizu, kraljuje Krn s svojimi
vazali in celoten lok najvišjih gora Ju-
lijskih Alp. Izlet ni tehnično zahteven,
predvidenih je približno 7 ur hoje.

Za prijave in informacije sta na
razpolago tel. št. 040 413025 (odgo-
varja Marinka ) in št. 3387758015
(odgovarja Patrizia).

PLANINSKI SVET

Italija četrtfinalist,
Slovenija le za 9. mesto

TALLIN - Italija se je z zmago pro-
ti Rusiji z 88:70 uvrstila v četrtfina-
le košarkarskega EP mladih do 20 let
v Estoniji. V njem se bo jutri pome-
rila z Latvijo.Tržačan Ruzzier je v 26
minutah igre dosegel 7 točk z me-
tom iz igre 2:3, njegov someščan To-
nut pa je v 17 minutah prispeval 6
točk. Slovenija je kljub zmagi s
75:72 proti Španiji ostala brez žele-
nega četrtfinala in se bo borila le za
9. mesto (jutri jo čaka Hrva-
ška).Najboljši strelec Slovenije je bil
Luka Rupnik z 20 točkami, Žiga Di-
mec jih je dodal 17, Tomaž Bolčina
pa je s 13 točkami in 13 skoki dose-
gel nov dvojni dvojček.

»Ne iščite grešnega kozla«
»Oba športnika samo iščeta greš-
nega kozla. Asafe Powella in Shero-
ne Simpson nisem oskrboval s pre-
povedanimi sredstvi. Vsa moja sred-
stva so priznane blagovne znamke,
kupljena v uglednih trgovinah. Ne
vem pa, kaj sta atleta še jemala po-
leg teh sredstev,« je v svoj bran v iz-
javi za javnost sporočil kondicijski
trener na testu dopinga padlih ja-
majških sprinterjev, Kanadčan Chri-
stopher Xuareb

Italiji »grozi« dvoboj
z Nizozemci že v polfinalu

Na evropskem mladinskem prven-
stvu v baseballu v Pragi je Italija, za
katero prvič igra tudi tržaški Slove-
nec Ilja Krečič, s 7:4 izgubila proti
Čehom, gostiteljem prvenstva. V 3.
krogu so »azzurri« nato z 11:4 od-
pravila Švedsko, do konca bojev po
skupinah pa jih danes čaka še tek-
ma priti Belgiji. Zaradi poraza pro-
ti Češki, Italiji preti nevarnost, da se
že v polfinalu sreča z Nizozemsko,
pred pričetkom prvenstva glavnim
konkurentom za zlato odličje.

KOŠARKA - Finančni zapleti  pred Eurom 2013 v Sloveniji

»Premalo« občin
KOLESARSTVO

Tour: Froome
najhitrejši tudi
v kronometru

PARIZ - Britanski kolesar Chri-
stopher Froome je še korak bližje zmagi
na letošnji dirki po Franciji. Kolesar Sky-
ja je zabeležil še tretjo etapno zmago na
dirki, najhitrejši je bil v 32 kilometrov dol-
gem kronometru 17. etape, ki je bolj
ustrezal gorskim specialistom kot pa
specialistom za to disciplino. Froome je
za devet sekund premagal Španca Alberta
Contadorja, tretje mesto pa je zasedel
Contadorjev rojak Joaquim Rodriguez,
zaostal je deset sekund. Contador se je
prebil na drugo mesto v skupnem se-
števku, za vodilnim Britancem zdaj zao-
staja že štiri minute in 34 sekund, do vče-
rajšnjega dne drugouvrščenega Nizo-
zemca Bauko Bollemo pa je poleg Con-
tadorja prehitel tudi Čeh Roman Kreuzi-
ger.

Kristijan Koren (Cannondale) je za-
sedel 60. mesto, za najhitrejšim je zaostal
štiri minute in 52 sekund.

Kolesarji se bodo danes dvakrat
povzpeli na znameniti Alpe d'Huez.

Novi skupni vrstni red: 1. Froome
(VBr/Sky) 66:07:09 2. Contador (Špa/Sa-
xo-Tinkoff) + 4:34 3. Kreuziger (Češ/Sa-
xo-Tinkoff) 4:51 4. Mollema (Niz/Belkin)
6:23; 5. Quintana (Kol/Movistar) 6:58; 6.
Rodriguez (Špa/Katjuša) 7:21; 7. Laurens
Ten Dam (Niz/Belkin) 8:23; 8. Fuglsang
(Dan/Astana) 8:56; 9. Kwiatkowski
(Pol/Omega Pharma-Quick Step) 11:10;
10. Martin (Irs/Garmin-Sharp) 12:50 .. 96.
Kristijan Koren (Slo/Cannondale) 1:53:54.

NOGOMET - Vseh 22 ekip nogo-
metne B-lige je dobilo zeleno luč za vpis
v prihodnjem prvenstu. Do zadnjega je bil
pod vprašajem nastop Siene.

DOPING - Pet ruskih športnikov je
padlo na dopinškem testu. To so plaval-
ci Igor Ahljustin, Mihail Dovgaljuk in An-
ton Komlev ter kolesarja Andrej Ruskič
in Jekaterina Koroljeva.

ODBOJKA - Od danes

Svetovna liga:
»Italija fizično
najmočnejša«

Italijanska odbojkarska repre-
zentanca si je tudi letos priborila na-
stop v finalu svetovne lige, s premi-
jami najbogatejšega odbojkarskega
prvenstva na svetu. Danes jo v ar-
gentinskem Mar del Plata čaka prvi
nastop v finalnem šesteroboju. Njen
nasprotnik bo Bolgarija, v skupini A
pa je še domača Argentina, medtem
ko v skupini B nastopajo Rusija, Ka-
nada in Brazilija. Kvalifikacije so po-
stregle s kar nekaj presenečenji: do-
ma so ostale takšne reprezentance
kot so ZDA, Poljska, Kuba in Srbija.
Vse običajno krojijo svetovni vrh.

»Upoštevati je treba, da so v po
olimpijskem letu vse reprezentance
pomladile ekipo. Iščejo nove igralce
za svetovno prvenstvo 2014 in za pri-
hodnje olimpijske igre v Riu. Kuba in
Srbija sta v svetovni ligi nastopili s
povsem spremenjenimi vrstami, bolj
preseneča izločitev Poljske in ZDA.
Izbira Srbije čudi, saj je svetovna li-
ga prvenstvo, iz katerega črpa srbska
zveza največ sredstev za svoje delo-
vanje. Kolajne s olimpijskih iger, ev-
ropskih in svetovnih prvenstev ne pri-
našajo dobička,« pravi naš dober po-
znavalec mednarodne odbojke Zoran
Jerončič, ki meni, da je skupina z Ita-
lijo lažja od skupine B, saj naj bi bi-
li gostitelji Argentinci slabši od dru-
gih tekmecev.

Italija je v predtekmovanju zlah-
ka prišla do finalnega šesteroboja.
»Italija je s fizičnega vidika najmo-
čnejša reprezentanca. Sprejem je si-
cer slabši, vendar odlično obvlada
napad visokih žog. Popolna je v vseh
vlogah. Presenečenje pomeni center
Beretta, ki je še lani igral šele v A2-
ligi z Monzo, odslej bo soigralec Loir-
sa Maniaja v Modeni. Za reprezen-
tanco je igral na vseh tekmah. Dober
je tudi Baranowicz (v Italiji rojeni Po-
ljak), ki sicer ni še dobil prave pri-
ložnosti. Italija gradi sistem za Rio de
Janeiro in je še vedno v svetovnem
vrhu. Težave ima še vedno z vlogo li-
bera. Po mojem igra Mania boljše od
vseh sedanjih liberov reprezentance
tuid, če ga zbudiš in spraviš na igriš-
če ob dveh zjutraj. težko je razume-
ti, zakaj Italija še ni vzgojila novega
mladega kakovostnega libera, pose-
bno zdaj, ko se pojavlja generacija
»rojenih« liberov in ne igralcem, ki so
svojo pot začeli v drugačnih vlogah,«
je prepričan Jerončič. Italijansko
prvo ligo zapuščajo tujci, to pomeni,
da imajo Italijani večjo težo v svojih
moštvih. Klubi so na mednarodni ra-
vni slabši, reprezentanca pa ima od
takšnega stanja v domači A1-ligi le
koristi, je prepričan Jerončič. Zma-
govalca svetovne lige ne napovedu-
je, Italijo pa vidi vsaj v polfinalu. (ak)

EYOF 2013

Tea Ugrin
ekipno peta in v
finalu na bradlji

Na olimpijskem festivalu
evropske mladine v Utrechtu
na Nizozemskem se je tržaška
Slovenka Tea Ugrin v ekipnem
delu tekmovanja v gimnastiki z
Italijo (na sliki je Tea na levi) si-
noči uvrstila na 5. mesto (106,8
točke). Zmagala je Rusija
(110,3) pred Veliko Britanijo
(109,75) in Romunijo (108,8),
na četrto mesto pa se je uvrstila
Francija (107,35). Skunp je na-
stopilo 27 reprezentanc.

Tea si je včeraj hkrati s 4.
izidom priborila nastop na ju-
trišnji tekmi na bradlji, med-
tem ko se ji finale na gredi, nje-
ni paradni disciplini, zaradi
padca ni posrečil, na parterju
pa je bila deveta. Tea je na po-
samičnih orodjih dosegla na-
slednje izide, preskok 13,7, gre-
da; 12,75, dvovišinska bradlja
13,6; parter 13,2. Ocenjevali so
strogo.

Dve najboljši iz vsake re-
prezentance bosta danes na-
stopili v mnogoboju. Ugrinova
gre na tekmo z 11. izidom iz
ekipnega dela prvenstva, Lara
Mori pa z desetim.

AŠZ MLADOST in ZSŠDI organizirata
nogometni kamp za deklice in dečke od 5. do
14. leta starosti od ponedeljka, 19., do vključno
sobote, 24. avgusta, na nogometnem igrišču v
Doberdobu. Vodili ga bodo slovensko govoreči
trenerji za nogometaše in vratarje! Vpisovanje
in informacije: tel. 339-3853924 ali
erimic65@tiscali.it (Emanuela).

LJUBLJANA - Košarkarska zveza in
slovenske občine se v skladu z načrti pri-
pravljajo na septembrsko evropsko prven-
stvo, je po sestanku predstavnikov občin
in prirediteljev SP v Ljubljani zagotovil
državni sekretar Aljuš Pertinač. A na se-
stanku so manjkali predstavniki Ljublja-
ne, pred kratkim pa je prav na relaciji Mol
- KZS prišlo do večjih trenj. Novinarska
vprašanja so razkrila, da mesec in pol pred
prvenstvom ostaja nerešena vrsta zadev.
Znan zaplet na relaciji med Mestno ob-
čino Ljubljana in Košarkarsko zvezo Slo-
venije, kjer so očitki o neizpolnjenih
obljubah leteli predvsem s strani KZS na
Mol, se vsaj v javnosti ni premaknil.

Pogodbi z organizatorji sta podpisali
občini Koper in Jesenice, Celje pri projektu
finančne soudeležbe nima. Pravno-for-
malno tudi mesec in pol pred prvenstvom

niso urejeni odnosi v slovenski organiza-
ciji EP in Pertinač priznava, da bi lahko tik
pred prvenstvom prišlo do zapletov, ne s
samo izvedbo tekmovanja, a ob nadalje-
vanju nesporazuma bi bile katere od de-
javnosti v izvedbi lahko ogrožene.

Ni skrivnost, da je pri dogovarjanju
med KZS in občinami nerešeno vpraša-
nje finančnega prispevka občin, ki bodo
gostile EP. Prvotni načrti prirediteljev EP,
ki so nameravali od občin, gostiteljic EP,
zaslužiti približno tri milijone evrov, so se
precej spremenili. Najprej naj bi v projektu
sodelovalo pet občin, tudi Ptuj in Novo
mesto, ki naj bi plačale ta sredstva, poz-
neje se je v projekt vključilo Celje, ki je do-
bilo slovensko predtekmovalno skupino,
a so tam že v uvodu jasno povedali, da ta-
ko imenovane kotizacije ne bodo plača-
li. Ko je Ljubljana dobila še predtekmo-
vanje v Tivoliju, se je število občin plačnic
s prvotnih pet zmanjšalo na tri. Je pa Pe-
tinač zagotovil, da bodo objekti za EP pra-
vočasno nared, rezervacije pa kažejo, da
bo obisk navijačev dosegel načrtovane
okvire.

Tudi Blatter za zimsko SP
LOZANA - Zdaj se je tudi predsednik Mednarodne nogomet-
ne zveze Joseph Blatter prepričal, da je leta 2022 v Katarju moč
izvesti svetovno prvenstvo le v zimskem času, da bi se izognili
izjemno visokim temperaturam, ki v emiratu vladajo poleti.
Predsednik katarskega organizacijskega odbora Hassan Al-Tha-
wadi je medtem poudaril, da je Katar zmagal s kandidaturo
za mundial v poletnem času in da lahko organizatorji brez te-
žav ohladijo vse stadione.
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Indagine su un
cittadino al di sopra
di ogni sospetto
Italija 1970
Režija: Elio Petri
Igrajo: Gian Maria Volonte in Flo-
rinda Bolkan

Šef rimske policije si želi dokazati
teorijo, da lahko vsakdo opravi okru-
tni umor, ne da bi ga pri tem odkri-
li.
Javnost tako izve o smrti Auguste
Terzi čudovite ženske, ki ji je nekdo
nasilno sodil. Preiskave gredo seve-
da v vse smeri a policijskemu pred-
stojniku ne stopijo na prste. Napo-
sled se sam prijavi policiji.
Za glasbeno kuliso dela, ki je leta
1970 prejelo nagrado na festivalu v Cannesu in oscarja za najboljši tuji film
je poskrbel Ennio Morricone.

VREDNO OGLEDA

18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.30 Deželni Tv dnevnik
20.50 Koncert: Števerjan posnetek 43. iz-

vedbe festivala narodno-zabavne
glasbe, 2.del, sledi Čezmejna Tv:
Dnevnik Slo 1

6.10 Aktualno: UnoMattina caffè 6.30
Dnevnik in vreme 6.45 Aktualno: Uno-
Mattina 7.00 8.00, 9.00, 10.00 Dnevnik
11.15 Road Italy – Day by day 11.25 Nad.:
Don Matteo 13.30 Dnevnik in gospodarstvo
14.10 Nad.: Ho sposato uno sbirro 15.15
Film: Un rischio che vale la pena correre
16.50 Dnevnik 17.15 Aktualno: Estate in di-
retta 18.50 Igra: Reazione a catena 20.00
Dnevnik 20.30 Techetechetè, vista la rivi-
sta 21.15 Dok.: Superquark 23.30 Obietti-
vo Castrocaro 2013

7.00 Risanke 8.25 Nad.: Heartland 9.05
Nan.: Le sorelle McLeod 10.30 Dnevnik:
Tg2 Insieme, sledijo rubrike 11.20 Nad.: Il
nostro amico Charly 12.10 Nad.: La nostra
amica Robbie 13.00 Dnevnik in rubrike
14.00 Divieto di sosta 14.45 Nan.: Blue blo-
ods 15.35 Nad.: Army wives 17.00 Nan.:
Guardia Costiera 17.45 Dnevnik in šport-
ne vesti 18.45 Nan.: Senza traccia 19.35
Nan.: Castle 20.30 23.30 Dnevnik 21.05
Nan.: Lol 21.10 Nad.: Beauty and the Beast
23.45 Nad.: Supernatural

6.00 Aktualno: News Rassegna stampa
6.30 Il caffè 8.00 Aktualno: Agorà 10.20
Film: Giorno per giorno disperatamente
12.00 Dnevnik 12.15 Nad.: New York,
New York 13.05 Comiche all'Italiana 13.10
Nad.: Lena, amore della mia vita 14.00 De-
želni dnevnik in Dnevnik, sledijo rubrike
14.55 Kolesarstvo: Tour de France 17.30
Tour Replay 18.00 Dok.: Geo Magazine
18.55 23.20 Dnevnik, Deželni dnevnik in
vremenska napoved 20.00 Variete: Blob
20.15 Simpatiche canaglie 20.35 Nad.: Un
posto al sole 21.05 Nan.: Law and Order

6.20 Televendita Media Shopping 6.50
Nan.: Chips 7.45 Nan.: Charlie's Angels 8.40
Nan.: Pacific Blue 9.50 Nan.: Distretto di
polizia 10.50 Ricette all' italiana 11.30
Dnevnik 12.00 Nan.: Renegade 12.55 Nan.:
Siska 14.00 Dnevnik in vremenske napovedi
14.45 Aktualno: Lo sportello di Forum
15.30 Nan.: Fliffen – Coppia in giallo
16.35 Nad.: My Life 16.45 Film: Una nave
tutta matta 18.55 Dnevnik in vremenska
napoved 19.35 Nad.: Tempesta d'amore
20.30 Quinta colonna – Il Quotidiano
21.10 Nad.: Longmire

23.10 Apocalypse – Il grande rac-
conto della storia

6.00 Dnevnik - Pregled tiska 7.55 10.00
Dnevnik, prometne informacije, vremenska
napoved, borza in denar 8.40 Nad.: Il

Canale 5

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
mammo 9.10 Film: Karla e il sogno di Jo-
nas 11.00 Aktualno: Forum (v. R. Dalla
Chiesa) 13.00 Dnevnik in vremenska na-
poved 13.40 Nad.: Beautiful 14.10 Nad.:
Centovetrine 14.45 Nad.: Secreto de puen-
te viejo 15.40 Nad.: Le tre rose di Eva 16.40
Film: Rosamunde Pilcher – Le due verità di
David 18.50 Igra: Money Drop 20.00
Dnevnik in vremenska napoved 20.40 Pa-
perissima Sprint 21.10 Music Summer Fe-
stival – Tezenis Live 0.15 Dnevnik

7.00 Nan.: Tutto in famiglia 7.50 Nan.: I
maghi di Waverly 8.40 Nad.: Kyle XY 9.35
Nad.: Gossip Girl 11.30 Nad.: Pretty Little
Liars 12.25 Dnevnik, vremenska napoved
in prometne informacije 13.40 Nan.: The
Cleveland Show 14.10 Nan.: Simpsonovi
14.35 What's my destiny Dragon Ball 15.00
Risanka: Naruto Shippuden 15.25 Nad.: The
Vampire Diaries 16.20 Nad.: Smallville
17.15 Kviz: Top one 18.30 Dnevnik 19.20
Nan.: CSI – Miami

21.10 Film: Rocky (dram., ZDA, '76, i.
S. Stallone) 23.45 Film: Demolition man

7.00 7.50 Omnibus 7.30 Dnevnik 9.50 Cof-
fee Break 11.00 20.30 In Onda Estate
11.40 Nad.: Squadra Med 12.30 Nad.:
Grey's Anatomy 13.30 Dnevnik 14.00 Kro-
nika 14.40 Nad.: Le strade di San Francis-
co 16.30 Nad.: Jane Doe 18.10 Nan.: The
District 20.00 Dnevnik 22.30 Film: Inda-
gine su un cittadino al di sopra di ogni so-
spetto (dram.)

7.00 8.30 Dnevnik 7.25 Aktualno: Salus Tv
7.40 16.15 Nan.: Poliziotti con il cuore
12.45 Rotocalco Adnkronos 13.00 Le ri-
cette di Giorgia 13.20 17.00 Dnevnik 13.45
Rubrika: Qui studio a voi stadio 17.30 23.30
Trieste in diretta 19.30 20.30 Dnevnik
20.00 Happy Hour 21.00 Rubrika: Ring
23.00 Dnevnik

6.50 Poletna scena 7.20 Odmevi 8.00 Ri-
sanke, otroške nanizanke in oddaje 10.40
Kviz: Male sive celice (pon.) 11.20 Nad.:
Mladi Leonardo 12.00 O živalih in ljudeh
12.25 Na vrtu 13.00 15.00 Poročila, šport-
ne vesti, vremenska napoved 13.30 Studio
City 14.20 Slovenci v Italiji 15.10 Mostovi
– Hidak 15.40 18.40 Risanke in odd. za
otroke 16.30 Nan.: Taborniki in skavti
17.00 Poročila, vremenska napoved in
športne vesti 17.15 22.50 Poletna scena
17.35 Nad.: Strasti 18.10 Dok. serija: Za-
peljevanje pogleda 18.55 Dnevnik, vre-
menska napoved in športne vesti 19.30 Slo-
venska kronika 20.00 Film: August Rush
21.50 Slikovitih 55 22.00 Odmevi, športne
vesti in vremenska napoved 23.20 Panop-
tikum

7.00 Otroški infokanal 8.00 Zabavni info-
kanal 14.00 19.00, 23.55 Točka 15.55 Ev-
ropski magazin 16.25 Dok. nan.: Slovenski
vodni krog 16.50 Muzikajeto 17.30 Mostovi
– Hidak 18.00 Dok. serija: Skriti kotički sve-
ta 19.50 Žrebanje deteljice 20.00 V Evropi
smo doma 21.30 Nad.: Scott in Bailey 22.20
Nad.: Krivica

Slovenija 2

Slovenija 1

Tele 4

La 7

Italia 1

6.00 9.00, 21.55 Sporočamo 6.05 Dnevnik
televizije Maribor 6.35 Primorska kronika
7.35 12.20, 20.00, 22.30, 23.55 Aktualno
8.25 Beseda volilcev 9.10 Žarišče 9.40 Slo-
venska kronika 10.35 11.55 Kronika 12.35
Tedenski izbor 15.30 17.30 Poročila 19.00
Dnevnik 19.30 21.50, 23.05 Kronika 19.40
Slovenska kronika s tolmačem 20.15 Ev-
ropski premislek 20.40 Za poslanskimi
klopmi 21.25 Tv kolumna 21.30 Žarišče
23.10 Odmevi

14.00 Čezmejna Tv - deželne vesti 14.20
Euronews 14.30 Boben 15.30 City folk
16.00 Avtomobilizem 16.20 Slovenski ma-
gazin 16.50 Le parole più belle 17.20 Ar-
hivski posnetki 18.00 23.50 City folk 18.35
Vremenska napoved 18.40 22.30 Primorska
kronika 19.00 22.10 Vsedanes TV dnevnik
19.25 Četrtkova športna oddaja 19.30 Blue
hole 20.00 Dok.: K2 20.30 Istrska potova-
nja 21.10 Gli uomini e le montagne 22.50
Pesem kamna

8.35 10.00, 17.00 Tv prodajno okno 8.45
Pravljica 9.00 Žogarija v Kormendu 10.30
Videostrani 17.30 Kmetijska oddaja 18.30
Naš čas 19.30 21.30 Dnevnik Tv Primorka,
vreme, kultura 20.00 Film: Kralj Trnovec
20.50 Tradicionalna briška poroka 22.00
Glasbeni večer, sledi Tv prodajno okno in
Videostrani

6.00 Risane in otr. Serije 9.10 13.10 Nan.:
Tv dober dan 9.55 11.00, 12.05 Tv prodaja
10.10 16.05 Nad.: Ljubljena moja 11.15
17.10 Nad.: Rožnati diamant 12.20 18.00
Nad.: Kot ukaže srce 14.00 Nad.: Pod eno
streho 14.50 Nad.: Mladi zdravniki 15.15
Nan.: Telo kot dokaz 17.00 24UR popold-
ne 18.00 Misli zdravo 18.55 24UR - vreme
19.00 21.40 24UR - novice 20.00 Film: Voj-
na navijačic 22.00 Nad.: Razočarane go-
spodinje 22.50 Nan.: Dogodek

6.35 Risane serije 7.55 12.55 Nan.: VIP 8.50
Faktor strahu ZDA 9.55 Top Gear 10.55
Astro TV 12.25 Tv prodaja 13.50 19.10
Nan.: Vsi moji moški 14.15 19.35 Nan.: Dva
moža in pol 14.45 Film: Jaz, legenda 16.30
18.00 19.45 Svet 16.35 Nan.: Jimova druži-
na 17.05 Nan.: Zločinski um 18.40 Volan
20.00 Film: Firma 22.35 Film: Oh v Ohiu

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
7.25 Dobro jutro; 8.00 Poročila in krajevna
kronika; 8.10, 10.10 Prva izmena; 10.00 Po-
ročila; 11.00 Poletni Studio D; 13.20 Iz do-
mače zakladnice; 14.00 Poročila in deželna
kronika; 14.10 Tretja izmena; 17.00 Poro-
čila in kulturna kronika; 17.10 Mavrica;
17.30 Odprta knjiga: Alojz Rebula: Nok-
turno za Primorsko – 10. nad.; 18.00 Glas-
beni magazin; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30 Poroči-
la; 5.00 Jutro na RK; 5.30 Jutranja kronika;
7.00 Jutranjik; 8.00 Pregled tiska; 8.10 Po-
govor s sinoptikom; 8.45 Radijska kronika;
9.00 Dopoldan in pol; 9.10, 16.20 Pregled
prireditev; 10.00 RK svetuje; 11.00 Poletna
pesem in pol; 12.30 Opoldnevnik; 13.30 Ze-
leni planet; 14.00 Aktualno; 14.45 Poslovne
informacije; 15.30 DIO; 17.00 Glasba po že-
ljah; 17.30 Primorski dnevnik; 19.00 Radij-
ski dnevnik; 20.00 Večer na RK; 20.50 Utrip
kulture; 20.30 Od glave do rapa; 22.00 Zrca-
lo dneva; 22.30 Poletna promenada.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30, 15.28,
16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik, vremen-
ska napoved in prometne informacije; 7.15 Ju-
tranji dnevnik; 8.00 Calle degli orti grandi;
8.05 Horoskop; 8.35, 17.33 Euroregione

RADIO

Kanal A

Pop TV

Tv Primorka

Koper

Slovenija 3

News; 8.45, 12.15 Pesem tedna; 9.00 La va-
ligia delle vacanze; 9.35 Appuntamenti d'esta-
te; 10.15, 19.20 Sigla single; 10.25 Televizij-
ski in radijski programi; 10.35 Anteprima
classifica; 11.00, 21.00 Punto e a capo; 11.35,
18.00, 19.00, 23.30 Glasbena lestvica; 12.30
Dogodki dneva; 13.00, 22.30 Summerbeach;
13.35 Ora musica; 14.00 I magnifici 22; 14.35,
20.00 My radio; 15.30 Dogodki dneva; 16.00
E... state freschi; 19.30 Večerni dnevnik; 20.00
Playlist; 21.30 Spassiunatamente; 22.00 My
radio estate; 23.00 Radio indie music like; 0.00
Nottetempo.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Poročila; 5.30
Kronika; 5.55 Iz sporedov; 6.10 Rekreacija;
6.15 112, 113 - nočna kronika; 6.45 Dobro
jutro, otroci; 7.00 Kronika; 7.30 Pregled slo-
venskega tiska; 8.05 Svetovalni servis; 8.40
Obvestila; 9.10 Dobra glasba, dober dan; 9.30
Ultrazvok, oddaja o zdravju; 10.10 Prvi od-
cep desno; 12.05 Na današnji dan;12.10 Ura
slovenske glasbe; 12.30 Nasveti; 13.00 Danes
do 13-ih; 13.20 Osmrtnice in obvestila;
15.00 Radio danes, radio jutri; 15.30 DIO;
16.15 Obvestila; 16.30 Evrožvenket; 17.00
Studio ob 17-ih; 19.00 Dnevnik; 19.30 Ob-
vestila; 19.40, 22.20 Iz sporedov; 19.45 Lah-
ko noč, otroci; 20.00 Četrtkov večer doma-
čih pesmi in napevov; 21.05 Literarni večer;
22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Informativna od-
daja v angleščini in nemščini; 22.40 Stari gra-
mofon; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 Za
prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 6.40 Športna
zgodba; 6.45, 7.30, 8.25 Vremenska napoved;
7.00 Kronika; 8.15 Dobro jutro; 8.45 Kole-
dar kulturnih prireditev; 8.55 Napoved ra-
dijskega sporeda; 9.15, 17.45 Naval na šport;
9.35, 16.33 Popevki tedna; 10.00 Ambulan-
ta 202; 10.30 Novice; 11.35, 14.20, 17.35 Ob-
vestila; 12.00 Vroči mikrofon; 13.00 Danes do
13.00; 13.30, 18.50 Sporedi; 14.00 Kulturni-
ce; 15.03 RS napoveduje; 15.15 Finančne kri-
vulje - komentar dneva; 15.30 DIO; 16.45 Bo-
trstvo; 17.10 Frekvenca X; 18.00 Slo Top 30;
19.00 Dnevnik; 19.30 Nocoj ne zamudite...;
21.00 Galerija/Minute za country; 22.00
Zrcalo dneva; 22.30 Proti etru.

SLOVENIJA 3
7.00 Kronika; 7.20 Spored; 7.25 Glasbena ju-
tranjica; 8.00 Lirični utrinek;10.00, 11.00,
12.00, 13.00, 14.00, 22.00, 0.00 Poročila;
10.05 Skladatelj tedna; 11.05 Glasbeni utrip;
12.05 Arsove spominčice; 13.05 Razgledi in
razmisleki; 13.30 Naši operni umetniki;
14.05 Glasovi svetov; 15.00 Divertimento;
15.30 DIO; 16.05 Napoved sporeda; 16.10
Svet kulture; 16.30 Mladi virtuozi; 17.00 Iz-
šlo je; 17.30 Banchetto musicale; 19.00 Li-
terarni nokturno;19.10 Medigra; 19.30 Slo-
venski concertino; 20.00 Iz arhiva Simfoni-
kov RTV Slovenija; 21.00 Glasba 20. stole-
tja; 22.05 Radijska igra; 23.25 Slovenski kon-
cert; 23.55 Lirični utrinek (pon.).

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio
ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-
17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pe-
sem; -Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-Di-
van; 18.00-6.00 Svobodni radio; -Radio
Dva 10.00-12.00 Sol in poper (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103

bis
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Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Danes bo pretežno jasno. Po-
poldne lahko v Julijskih Alpah
nastane kakšna kratkotrajna
nevihta. Na Primorskem bo zju-
traj pihala šibka burja. 
Najnižje jutranje temperature
bodo od 11 do 16, na Primor-
skem okoli 18, najvišje dnevne
od 26 do 30, na Primorskem
okoli 32 stopinj C.

Po nižinah in ob morju bo lepo
vreme. Prevladovalo bo jasno do le
zmerno oblačno nebo. Pihali bodo
krajevni vetrovi. V hribih bo sprva
zmerno oblačno, čez dan pa bo
več spremenljivosti s kakšno ploho
ali posamezno nevihto zlasti v Kar-
nijskih Predalpah.

Jutri bo sončno. V severni Slo-
veniji bo lahko popoldne ali
proti večeru nastala kakšna
vročinska nevihta. 

Jutri bo verjetno zmerno
oblačno do spremenljivo
vreme. V hribih bodo možne
plohe. Ob morju bo pihala
šibka burja.

Nad zahodno in srednjo Evropo je območje visokega
zračnega tlaka. Od severovzhoda priteka k nam topel
in dokaj suh zrak.

Danes: ob 2.23 najnižje -49 cm, ob 9.25 naj-
višje 18 cm, ob 13.47 najnižje -1 cm,
ob 19.44 najvišje 44 cm.

Jutri: ob 3.06 najnižje -59 cm, ob 10.05 naj-
višje 26 cm, ob 14.58 najnižje -4 cm,
ob 20.40 najvišje 48 cm.

500 m  . . . . . . . . . . 24
1000 m  . . . . . . . . . . 18
1500 m  . . . . . . . . . . 17

2000 m  . . . . . . . . . . 12
2500 m  . . . . . . . . . . . 9
2864 m  . . . . . . . . . . . 2

Sonce vzide ob 5.33 in zatone
ob 20.49
Dolžina dneva 15.16

1972 – Nenavadno toplo
jutro ponekod v jugozahodni Sloveniji. V
Ajdovščini je bila najnižja temperatura

24,3 °C, v Solkanu 23,1 °C, v Kopru 22,8 °C in
v Ilirski Bistrici 19,5 °C.

Luna vzide ob
16.23 in za-
tone ob 1.13

Morje je rahlo
razgibano, tem-
peratura morja
25 stopinj C. UV indeks bo sredi dneva ob jasnem vremenu

po nižinah do 9 in v gorah do 10.
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Stevie Wonder ne bo nastopil v Floridi iz protesta
LOS ANGELES - Legenda soula Stevie Wonder je naznanil, da v znak protesta
ne bo nastopil v ameriški zvezni državi Floridi, dokler ne odpravijo spornega
zakona o »postavljanju zase«, zaradi katerega je porota pred dnevi oprostila
varnostnika Georgea Zimmermana. Stevie Wonder je po poročanju revije Hol-
lywood Reporter svojo odločitev o odpovedi nastopov na Floridi naznanil v ne-
deljo na koncertu v kanadskemu Quebecu: »Na Floridi do odprave zakona o
'postavljanju zase' ne bom nastopil nikoli več.« Dodal je, da prav tako ne bo
nastopil v drugih ameriških zveznih državah pa tudi v drugih državah po sve-
tu, v katerih veljajo podobni zakoni. Zakon o «postavljanju zase» posamezni-
kom dovoljuje, da ob občutku ogroženosti posežejo po orožju in se branijo.

Umetnine za 100 milijonov evrov končale v peči
BUKAREŠTA - Sedem dragocenih slik iz muzeja Kunsthal v Rotterdamu, med njimi mojstro-

vine Picassa, Matissa, Moneta in Gauguina, je pristalo v peči.
Umetnine naj bi po poročanju francoske tiskovne agencije AFP
zažgala mati enega izmed tatov, da bi zakrila dokaze, ki so bre-
menili njenega sina v oktobrskem ropu muzeja.Tako je mati ob-
toženega Raduja Doraguja v svoji peči zažgala umetnine, vred-
ne 100 milijonov evrov. «Po aretaciji sem bila prestrašena, ker
sem se zavedla resnosti situacije. Torbo s slikami sem položila
v peč, poleg naložila nekaj klad, copat in galoš ter počakala, da
je vse skupaj popolnoma zgorelo,» je pojasnila.

PANAMA - Po konvenciji Varnostnega sveta ZN

Zasegli ladjo Severne Koreje
polno starega kubanskega orožja

HAVANA /PANAMA - Panamski
predsednik Ricardo Martinelli je preko
Twitterja potrdil, da so med poskusom
prehoda skozi Panamski prekop zasegli
ladjo Severne Koreje, ki je prevažala oro-
žje in vojaško tehnologijo s Kube. Pana-
ma je za pomoč pri preiskavi že zapro-
sila ZN. Na Kubi so medtem potrdili, da
je bilo na zaseženi ladji njihovo zastare-
lo orožje. Varnostni svet ZN je zadnji
krog sankcij proti Severni Koreji zaradi
jedrskih poskusov in kršenja starih sank-
cij uvedel marca. Med njimi je tudi do-
voljenje članicam ZN, da pregledajo to-
vor, ki prihaja iz Severne Koreje ali je tja
namenjen, če obstaja utemeljen sum krši-
tve sankcij.

Panama je od nekje dobila namig,
da 34 let stara ladja prevaža prepovedan
tovor. Ladjo so skušali zaustaviti že v če-
trtek, a se posadka na pozive ni odziva-
la. Panamski preiskovalci so se na ladjo
nato uspeli vkrcati šele v ponedeljek. Za-
radi upiranja so aretirali vseh 35 mor-
narjev, kapitan ladje pa naj bi skušal na-
rediti samomor.

Doslej so sicer preiskali le majhen
del tovornega prostora, Martinelli pa je
objavil fotografijo tega, kar so odkrili do-
slej. Pod vrečami sladkorja so na 14.000-
tonski ladji prevažali stare radarske si-
steme iz časov Sovjetske zveze za rake-
te zemlja-zrak, pa tudi drugo orožje in
strelivo.

Ladja je 12. aprila izplula iz Rusije
in je bila na poti v Havano. Ko je šla sko-
zi Panamski prekop in je priplula v Ka-
ribe, je izginila z radarjev. Mornarji so
najverjetneje izklopili napravo, ki omo-
goča satelitsko spremljanje ladij. Pono-
vno se je na radarju pojavila šele, tik pre-
den so jo poskusili ustaviti. Prav to lad-
jo so doslej že večkrat ustavili zaradi su-
ma, da prevaža prepovedano blago.

Severna Koreja in Kuba sta sicer v
prijateljskih odnosih in v začetku mese-
ca se je na Kubi mudil eden vodilnih ge-
neralov Severne Koreje Kim Kyok Sik.
Sprejel ga je tudi predsednik Raul Castro.
Kršitev embarga bi bila za Kubo sila ne-
rodna in njeni diplomati v New Yorku
bodo morali marsikaj pojasnjevati. Iz

Pjongjanga zaenkrat ni prišla nobena iz-
java glede zasežene ladje, na Kubi pa so
v torek potrdili, da je na ladji dejansko
njihovo orožje, namenjeno v Severno
Korejo. Kot so sicer zatrdili, gre za sta-
re raketne dele, ki naj bi jih v Severni Ko-
reji zgolj popravili in jih nato vrnili na-
zaj na Kubo.

Zasežena ladja z
zastavo Severne

Koreje

ANSA

Obsežna policijska akcija proti neonacistom
BERLIN - Policija je včeraj na severu Nemčije, v Švici in na Nizozem-

skem posredovala proti domnevnim ustanoviteljem skrajno desničarske sku-
pine, ki naj bi načrtovala teroristična dejanja.

Preiskali so več stanovanj, poslovnih prostorov in dve zaporniški celi-
ci, aretacij pa niso izvedli, poroča nemška tiskovna agencija dpa. Cilj sku-
pine, ki vključuje šest moških, naj bi bil po navedbah zveznega tožilstva »od-
praviti politični sistem Zvezne republike Nemčije«. Obstaja sum, da je sku-
pina s tem namenom nameravala izvesti teroristična dejanja. Kot zgled naj
bi jim služila t.i. taktika »volkodlakov«, nacistov v drugi svetovni vojni, ko
so malo pred propadom želeli v boj poslati gverilske enote. Konkretnih na-
črtov za napade sicer po navedbah oblasti ni. Zaradi pomanjkanja suma za
kaznivo dejanje tako ni bil nihče aretiran. So pa med racijami zasegli tako
pisne dokumente in računalnike, ki jih bodo sedaj preučili.

ZAGREB - Opozorilo kopalcem

Klobučnjaki pri Pulju
bi lahko bili strupeni

ZAGREB - V morju
na območju Pulja so ko-
palci v preteklih dneh na
več mestih opazili klobuč-
njake. Kot včeraj na svoji
spletni strani še poroča
hrvaški časnik Glas Istre,
gre verjetno za vrsto kom-
pasni klobučnjak (chrsy-
saora hysosecella), ki ima
strupene lovke in je lahko
za bolj občutljive ljudi ce-
lo smrtno nevarna. Vsi klo-
bučnjaki so bili relativno
majhni in so jih opazili na
plitvini.

Bralci so poslali tudi
fotografije rumeno-belega
klobučnjaka z rjavimi pro-
gami, kar je značilno za
omenjeno nevarno vrsto.
Klobuk lahko doseže do 30 centimetrov premera, pod njim pa je 24 lovk. Časnik
spominja, da je bila obala pri Pulju leta 2011 prizorišče množičnega pojava kom-
pasnih klobučnjakov. Danilo Degobbis iz rovinjskega Centra za raziskavo morja
inštituta je takrat pojasnil, da je to »domača« vrsta, ki se je v preteklosti pojavlja-
la približno vsakih pet let, v zadnjem času pa pogosteje. Tudi on je opozoril, da
gre za nevarnega klobučnjaka, in da bi morali biti kopalci zelo previdni. Svetoval
je, naj s seboj na plažo vzamejo pribor za prvo pomoč ali čisti amoniak. Osebam,
ki so alergične na pik žuželk, kot so ose, pa naj bi s seboj imele injekcije proti stru-
pu meduze, ki lahko takšne alergike tudi umori. Degobbis je spomnil, da je neki
potapljač pred leti umrl, ker je pogoltnil meduzo, še poroča časnik.

Google razmišlja o internetni televiziji
NEW YORK - Ameriški spletni velikan Google si prizadeva, da bi svojo po-

nudbo obogatil s plačljivo internetno televizijo, zato se je na temo licenciranja že
srečal z nekaterimi ponudniki vsebin, po poročanju francoske tiskovne agencije
AFP piše ameriški časnik The Wall Street Journal.Če bo Google nadaljeval z ures-
ničevanjem te zamisli, se bo pridružil več drugim podjetjem, ki nameravajo svo-
jo ponudbo obogatiti s paketi televizijskih programov prek internetnih povezav
(IPTV) in ki s tem predstavljajo novo konkurenco kabelskim operaterjem. Med
takšnimi sta denimo ameriški Intel in japonski Sony, načrte na področju televi-
zije ima tudi ameriški Apple.
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